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1 ÚVOD 

Kopaná tvoří nedílnou součást mého života. Ačkoliv jsou v dnešní době 

zmiňovány pouze velké fotbalové kluby a oddíly, veškerá činnost vychází z regionální 

kopané. Vzhledem k tomu, že jsem ve Stříbře zažil jedno z nejhezčích období mého 

fotbalového života, rozhodl jsem se propojit historii a sport s cílem vytvořit ucelený 

přehled historického vývoje kopané ve Stříbře, který doposud nebyl zpracován. 

Impulsem byla i potřeba uchovat významné momenty dalším generacím, vyzdvihnout 

některé úspěchy, ale i neúspěchy jednotlivých klubů a oddílů a přispět k popularizaci 

kopané na regionální úrovni. Vzhledem k možnostem 21. století vyhledávat kvanta 

informací a především jmen v elektronické podobě, neopomíjel jsem starší generaci 

hráčů, které jsem dal v práci větší prostor. Jako student pedagogické fakulty jsem 

nezanedbával úspěchy mládežnických kategorií, které jsou budoucností sportu jako 

takového. Bohužel zde jsem dosáhl pouze dílčího úspěchu, neboť dřívější pramenné 

materiály tyto věkové kategorie někdy zcela, byť neprávem, opomíjejí. Z heuristického a 

interpretačního hlediska nešlo o snadnou práci. Velké množství pramenného materiálu, 

který ležel nepřehledně v krabicích po různých částech Stříbra, bylo nejprve nutno 

vyhledat, následně roztřídit a vybrat jen ty dle mého názoru podstatné informace. 

Použité metody práce představují především práce s pramenným materiálem, 

dále s odbornou literaturou a v neposlední řadě metoda orální historie. Primárním 

problémem se stala počáteční absence jakéhokoliv pramenného materiálů ke kopané ve 

Stříbře. Několika měsíční práce mne přivedla ke třem různým kronikám, které shrnují 

historický vývoj stříbrské kopané. Tyto kroniky nejsou však nikde evidovány. První dvě 

kroniky jsou ve vlastnictví Baníku Stříbro, třetí je v soukromém vlastnictví. K dalším 

písemným pramenům patří např. zápisy z jednání ze schůzí, které ležely volně 

neroztříděné v areálu Baníku Stříbro, a na první pohled nebylo vůbec zřejmé, k jakému 

oddílu patří. Po zevrubnějším bádání a rozhovorech s pamětníky se mi toto podařilo 

správně zařadit. Dalšími prameny byly různé diplomy a archivní fotky, podle kterých 

jsem byl schopen utřídit informace a souvislosti. Veškeré materiály jsou ve vlastnictví 

Baníku Stříbro. Při práci v archivu jsem navíc zjistil, že TJ Baník Stříbro 

nespolupracuje s archivem v Tachově, nicméně na moje doporučení začal předseda 
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Tělovýchovné jednoty tuto spolupráci zvažovat. Mezi další prameny, ze kterých jsem 

čerpal, patří internetové zdroje, které jsem využíval především k doplnění výsledků a 

umístění všech věkových kategorií od roku 2003 po současnost. Při práci jsem použil i 

metodu orální historie. Rozhovory, které jsem sbíral řadu let, se pro mne staly zdrojem 

inspirace. Vzpomínky bývalých hráčů, trenérů a funkcionářů se staly součástí mé práce. 

Práce je rozdělena do devíti kapitol. Na konci každé kapitoly shrnuji dle mého 

názoru důležité a někdy i zajímavé informace. V prvních dvou kapitolách se věnuji 

vývoji kopané ve světě a v ČR. Tyto kapitoly mají pouze informativní charakter. Třetí 

část zachycuje počátky organizované kopané a vznik prvních fotbalových klubů. Ve 

čtvrté kapitole se zaměřuji na další vývoj kopané ve Stříbře. Samotnou podkapitolu 

věnuji klubu Baník Stříbro. Dle mého názoru je to především tento klub, který určoval 

poválečnou historii kopané až do současnosti. Pátou kapitolu věnuji vystupování Baníku 

Stříbro v krajských soutěžích. Soudím, že tato doba byla pro stříbrský fotbal jednou z 

nejdůležitějších a také nejúspěšnějších. Myslím si, že stavbou travnatého a na tuto dobu 

moderního hřiště začíná nová éra kopané ve Stříbře. Touto problematikou se zabývám v 

šesté kapitole. Další kapitola obsahuje již moderní dějiny nejen klubu Baník Stříbro. 

Předposlední kapitolu jsem věnoval dvěma nejdůležitějším ročníkům kopané ve Stříbře; 

zde jsem čerpal především ze své zkušenosti. Poslední kapitola je věnována posledním a 

nejnovějším událostem stříbrského fotbalu. Historicky je tato práce ukončena červnem 

roku 2013. Domnívám se, že tato práce bude v budoucnu rozšířena o další informace. 

O historii kopané ve městě Stříbře nebyla dosud vydána ucelená publikace, která 

shrnuje její vývoj. Myslím si, že tato práce může být výchozím bodem pro další odborné 

práce. 
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2 HISTORIE KOPANÉ VE SVĚTĚ 

Existence hry podobné fotbalu je doložena až do období starověku. Nejstarší 

takovou hrou bylo čínské kudžu, hrané již ve 2. století př. n. l1. I v Řecku a Římě se 

hrálo mnoho míčových her, při některých se taktéž hrálo nohama jako dnes ve fotbale. 

Jedním ze vzdálených předchůdců fotbalu je tak např. římská hra harpastum.2 

V období středověku se hry podobné dnešnímu fotbalu hrály po celé Evropě, 

jejich pravidla se však výrazně lišila především podle lokace. 

Počátky fotbalu, v podobě jak ho známe dnes, sahají do Anglie 16. století. Tamní 

soukromé střední školy (public schools) v té době začaly žáky vést ke sportu. Každá ze 

škol však používala vlastní pravidla odrážející místní podmínky (velikost hřiště apod.), 

pravidla se navíc postupně měnila. Postupně vykrystalizovaly dvě hlavní formy fotbalu. 

V jedné verzi pravidel používané např. v Rugby, Marlborough či Cheltenhamu hráči 

míč po hřišti přenášeli rukama, ve druhé verzi např. na Etonu, Harrow, Westminsteru či 

Charterhouse se však upřednostňovalo kopání do míče. 

Během 40. let 19. století Anglii zasáhl boom železniční dopravy. Tento 

technologický pokrok a rozvoj umožnil pořádání soutěžních zápasů mezi jednotlivými 

školami. Avšak zatímco rozdíly v místních pravidlech atletiky byly celkem 

nevýznamné, u fotbalu docházelo ke střetům. Fotbalové zápasy mezi školami byly kvůli 

zásadním rozdílům v pojetí hry prakticky neuskutečnitelné. Proto se v roce 1848 sešlo 

14 zástupců škol na jednání, jehož výsledkem byla první ucelená sada pravidel, tzv. 

Cambridgeská pravidla. Tato pravidla upřednostňovala kopání, bylo však dovoleno také 

„čisté zachycení míče rukama“.3 

1 MACHO, Milan. Zlatá kniha fotbalu: historie a současnost nejoblíbenější hry na světě. Praha: 

XYZ,2006. 

2 Tamtéž. 

3 MACHO, Milan. Zlatá kniha fotbalu: historie a současnost nejoblíbenější hry na světě. Praha: XYZ, 

2006. 
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Sjednocující tendence vyústily 26. října 1863 v založení The Football 

Association,4 která se tak stala prvním oficiálním fotbalovým sdružením na světě. 

V brzké době asociace vytvořila a vydala sadu pravidel, z nichž nakonec vypustila 

pravidla dovolující běh s míčem v ruce a držení a podrážení protivníka s míčem. Kvůli 

tomu zástupce Blackheathu asociaci opustil, a spolu s několika dalšími kluby v roce 

1871 založil Rugby Football Union,5 čímž vznikl nový sport, tedy ragby jako sport 

odlišný od kopané. V původních pravidlech FA však byla některá ustanovení, která dnes 

zůstávají jen ve sportech jako ragby či americký fotbal. Zajímavostí je, že první pravidla 

například ani nestanovovala počet hráčů či tvar míče, na tom se měli soupeři dohodnout 

před každým zápasem. 

V Anglii se postupně konstituovalo několik soutěží, které přispívaly k šíření 

jednotných fotbalových pravidel. První mezinárodní zápas proběhl mezi Anglií a 

Skotskem 30. listopadu 18726 a skončil bezbrankovou remízou. První mimoevropské 

mezinárodní fotbalové utkání se uskutečnilo 28. listopadu 18857 v Newarku mezi 

Spojenými státy a Kanadou, která zvítězila 0:1. 

Fotbal se z Anglie postupně rozšířil i na kontinent, kde je nejstarším fotbalovým 

mužstvem patrně švýcarský Lausanne Football and Cricket Club založený v roce 1860.8 

Díky anglickým dělníkům pracujícím na stavbě železnice se fotbal dostal až do Jižní 

Ameriky, ovšem tato teorie rozšíření fotbalu na jihoamerický kontinent nebyla nikdy 

přesvědčivě doložena. 

4 Tamtéž. 

5 Tamtéž. 

6 Tamtéž. 

7 Tamtéž. 

8 Oficiální webové stránky FIFA. [on-line]. Dostupné z URL: 〈 http://www.fifa.com/aboutfifa/index.html〉. 

[Citováno dne 2013-05-25].  
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Dnes fotbal hrají profesionální fotbalisté po celém světě, mnoho lidí se mu pak 

věnuje na amatérské či rekreační úrovni. Podle průzkumu, uspořádaného v roce 2001 

mezinárodní fotbalovou federací FIFA, hraje pravidelně fotbal nejméně 240 miliónů lidí 

ve více než 200 zemích světa. Mezi příčinami jeho popularity jsou bezesporu 

jednoduchá pravidla a naprosto minimální náročnost na vybavení. 
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3 HISTORIE KOPANÉ V ČR 

Počátky české kopané bychom měli hledat ještě v devatenáctém století. První 

fotbalové utkání na českém území bylo odehráno 29. 9. 1887.9 O šest let později, v roce 

1893, vznikl jeden z dnes nejznámějších fotbalových klubů AC Sparta Praha.10 Odvěký 

rival z hlavního města- SK Slavia se rekrutoval ze studentského literárního a řečnického 

spolku Slavia, ve kterém však docházelo k rozepřím. Příznivci kopané si proto po 

sporech založili roku 1895 samostatný fotbalový klub. 

Další významnou událostí, která napomohla rozvoji fotbalu, bylo založení 

Českého fotbalového svazu, ke kterému došlo v roce 1901.11 Do pravomocí zastřešující 

organizace přešla správa všech fotbalových soutěží. Po šesti letech, v roce 1907 byl svaz 

přijat za člena Mezinárodní fotbalové federace (FIFA).  

Fotbal přežil i nepříznivou dobu během obou světových válek. I přes vývoj v 

meziválečném období a v letech po 2. světové válce český fotbal vzrůstal. Ve Slavii 

působící Josef Bican se stal českou fotbalovou legendou, kdy během své kariéry 

nastřílel 644 ligových branek, což je vskutku úctyhodný výkon. Nejvyšší fotbalová liga 

byla obnovena hned po druhé světové válce.  

Československý a později český fotbal si díky své historii i nedávným 

výsledkům vydobyl ve světě právoplatné místo. Mezi největší úspěchy patří 2. místo na 

mistrovství světa 1934 v Itálii, stříbrné medaile ze světového šampionátu 1962 v Chile, 

titul mistrů Evropy z roku 1976. Samostatná Česká republika vybojovala nejhodnotnější 

úspěch na mistrovství Evropy v Anglii 1996, kde získala stříbrné medaile. Na 

portugalském EURU 2004 skončili čeští fotbalisté na 3. místě.12 

9 JENŠÍK, Miloslav. Kronika českého fotbalu I. Praha: Olympia, 1997. 

10 JELÍNEK, Radoslav. Atlas českého fotbalu. Praha: Radovan Jelínek, 2005. 

11 ŠÁLEK, Jaroslav. Český fotbal 1901/2001. Praha: Olympia, 2000. 

12 HABRCETL, Tomáš. Fotbalové stadiony v České republice. Praha: Volvox Globator, 2001. 
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Mezi nejslavnější hráče české fotbalové historie patří František Plánička, 

Svatopluk Pluskal, Josef Masopust, Ivo Viktor, Antonín Panenka či Pavel Nedvěd.13 

Současný český fotbal má i dnes velmi úspěšné hráče, kteří Českou republiky 

reprezentují nejen v národních barvách. Nejlepšími českými hráči současnosti jsou např. 

kapitán české reprezentace Tomáš Rosický, který hraje prim v záloze Arsenalu Londýn. 

České brankoviště v reprezentaci střeží brankář anglické Chelsea Petr Čech, který byl za 

své výkony vyhlášen nejlepším fotbalovým brankářem na světě za rok 2005. Další jeho 

trofeje jsou nejlepší brankář Ligy mistrů ročníku 2004/2005, 2005/2006 a 2006/2007. 

Mezinárodní asociace sportovních novinářů AIPS Čecha vyhlásila nejlepším gólmanem 

světa za rok 2007.  

S rozdělením České a Slovenské republiky k 1. 1. 1993 vznikl Českomoravský 

fotbalový svaz, dohlížející na veškeré fotbalové soutěže. V posledních letech došlo 

k reorganizaci svazu, která s sebou přinesla nejen personální a strukturovou změnu. 

Nově vzniklá FAČR (Fotbalová Asociace České Republiky) registruje v současné době 

cca 280 000 fotbalistů. 

13 Oficiální webové stránky FAČR. [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/cmfs/index.php〉. 

[Citováno dne 2013-06-25].  
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4 POČÁTKY KOPANÉ VE STŘÍBŘE AŽ DO ROKU 1945  

První zmínky o kopané samotné jsou z roku 1885, kdy se fotbal hrál na místním 

gymnáziu. Šlo pouze o amatérskou kopanou, mládež z místního gymnázia hrávala 

s hadry, které si svázala, jako s míčem. Hrálo se na provizorním hřišti, které se bylo 

v místech na Příkopech u Koubkovy branky, kde se později nacházela filtrační stanice 

ZVAK ve Stříbře.  K ustavení prvního sportovního klubu ve Stříbře došlo v roce 1894, 

kdy byl založen klub sportovců, kteří kromě kopané provozovali i lehkou atletiku. 

Název oddílu byl SK Stříbro. 14 

V téže době existovala ve Stříbře malá tělocvična, pozdější zasedací síň Státního 

statku ve Stříbře. Uvedená tělocvična sloužila sportovnímu klubu v zimním období jako 

prostor pro tréninky, ale zároveň se zde ve večerních hodinách hrála kopaná s hadrovým 

míčem. Postupem času získal oddíl 3 kožené míče, o které se staral správce hřiště u 

Koubkovy branky až do roku 1919, do kdy se na tomto hřišti kopaná hrála.  Od tohoto 

roku pokračovala činnost SK Stříbro výhradně v kopané a v té době si klub zřizoval 

nové hřiště Pod Šibeničním vrchem ve Stříbře. 15 

Na hřišti Pod Šibeničním vrchem se hrála kopaná do roku 1923. V tomto období 

se hráči opět stěhovali, konkrétně do Revoluční ulice, naproti bývalým kasárnám. Toto 

stěhování nebylo poslední, hrálo se zde jen do roku 1934, poté klub přesídlil na nové 

hřiště, které bylo v prostorách bývalých skladů ZVAK.16 

Roku 1919 byl ve Stříbře založen konkurenční oddíl kopané s názvem ATUS – 

Arbeiterturnverein. Byla to sportovní organizace německých sociálních demokratů, kteří 

14 BYSTRICKÝ, Vladimír. Stříbro do roku 2000, aneb dějiny jednoho města. Stříbro: Nadace Jakoubka 

ze Stříbra, 2000. 

15 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. Tamtéž. 

16 Tamtéž. 

15 

 

                                         



   

užívali hřiště klubu SK Stříbro. Životnost tohoto družstva byla ovšem pouhých 15 let. 

Oddíl se v roce 1934 rozpadl.17 

Roku 1932 se utvořila ve Stříbře česká fotbalová jedenáctka složená ze 

zaměstnanců různých úřadů. Uvedené družstvo hrávalo v následující sestavě: Václav 

Smazal, Rudolf Vešta, Horák, Adolf Vešta, Josef Vešta, Boháč a další. Vzhledem 

k tomu, že fotbalový oddíl SK Stříbro neměl vždy k dispozici dostatek hráčů, často mu 

vypomáhali výše jmenovaní hráči z české fotbalové jedenáctky.18 

SK Stříbro sehrál i mezistátní zápasy. Hráči podnikli zájezd, kde sehráli 

přátelská utkání s družstvy Weidenu a Vohenstraussu. Při této příležitosti si vyměňovali 

české koruny za německé marky v poměru 10 Kč za 33 marek.19 

V blízkém okolí Stříbra byly v této době založeny další dva kluby – SK 

Těchlovice a SK Sulislav. V Sulislavi měli hřiště severně od obce a tamní klub vedl 

Václav Smazal. V Těchlovicích byl pak vedoucím Josef Vešta. Všechny kluby nehrály 

své zápasy jen mezi sebou a na domácích hřištích, ale zajížděly k utkáním i na Přimdu, 

do Holostřev a Konstantinových Lázní. SK Stříbro existoval do roku 1938, poté byli 

z klubu vyloučeni všichni příslušníci komunistické a sociálně demokratické strany a na 

klubu se to výrazně podepsalo. Za dob první republiky byly nejčastějšími soupeři kluby 

z Města Touškov a Křimic. V období druhé světové války klub víceméně přestal hrát 

své zápasy.20 

Je zřejmé, že politický vývoj se promítl i do života běžného obyvatelstva, kdy 

válka a napjaté vztahy neumožnily fotbalistům pěstovat svůj koníček. Nicméně 

17 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

18 Tamtéž. 

19 Tamtéž. 

20Tamtéž. 
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přerušení kopané v období 2. světové války nemá z dlouhodobého hlediska takový vliv, 

jak by se na první pohled mohlo zdát. 
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5 VZNIK A VÝVOJ BANÍKU STŘÍBRO DO ROKU    

5.1 Vývoj v letech 1945 – 1946 

Po skončení války se několik jednotlivců, kteří hráli kopanou, rozhodlo obnovit 

dávnou tradici a založit ve Stříbře fotbalový klub.  V září roku 1945 se sešli jeho 

zakladatelé ve složení:  Kratochvíl, Trtík, Růžek, Volf, Votípka, Majer, Ertl, Hron, 

Žáček, Hampl, Přenosil, Kebrle, Pospíšil a Harančík.21 

V přísálí restaurace Praha kde se schůze konala, rozhodli členové o volbě 

předsedy a jednatele. Předsedou se stal Josef Kratochvíl a jednatelem klubu hráč Trtík. 

Pro oddíl byl vybrán název SK Stříbro.22  

Po oficiálním vzniku klubu bylo nutné postavit družstvo pro kopanou. Tým 

začínal ve složení: Kebrle, Štaldman, Knap, Bayer, Šlajtr, Kropáč, bratři Kučerové, 

Hatina, Beneš, Petrovič, Ulvr, Janda, Kubát, Spour, Šmíd a Slanec.23 

Dalším krokem důležitým pro vstup na fotbalovou scénu bylo vybudování hřiště. 

Stavba probíhala rychle a během srpna a září roku 1945 bylo hřiště postavené na 

pozemcích, kde v 90. letech stály kanceláře a sklady ZVAK. Z jedné strany hřiště 

obklopovala Mže, z druhé strany rozdvojená Mže, která sloužila pro dřívější mlýn. Přes 

řeku byla vybudována lávka, uprostřed lávky stála branka k uzavírání pozemku. Povrch 

hřiště tvořila tráva, což na svoji dobu byl povrch velice moderní.24 U hřiště stála krytá 

dřevěná tribuna a rovněž dřevěné šatny pro hráče a rozhodčí. Vždy před samotným 

21 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

22 Tamtéž. 

23 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

24 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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zápasem byla oddílem spuštěna na vodu do řeky lodice s dobrovolníky, kteří během 

zápasu pomocí tyče lovili proudem unášené míče.25 

Vzhledem k tomu, že na stříbrském okrese existovala pouze dvě mužstva, hrála 

se jen přátelská utkání. První utkání se uskutečnilo v říjnu proti mužstvu SK Heřmanova 

Huť, v něm stříbrní fotbalisté dokázali zvítězit 2:0. Odveta v Heřmanově Huti dopadla 

pro Stříbro ještě lépe. Zvítězilo 10:2.26 

Prvním slavnějším zápasem pro stříbrské fotbalisty se stalo přátelské utkání 

s tehdy ligovým týmem SK Viktoria Plzeň, kde mimo jiné hrála osobnost Viktorie Plzeň 

Vladimír Bína.27 Stříbro tehdy utrpělo debakl 11:1.  

Vzhledem k tomu, že v této době se kluby v kopané teprve zakládaly, byla na 

okrese jen dvě mužstva a všichni byli nuceni hrát pouze přátelská utkání. Stříbro hrálo 

s Nýřany 28. Po těchto zápasech přišli do klubu noví hráči: Hanzlík, Vala, Cízler, Uxa, 

Petráň, Řezanka, Štengl, Novotný, Škreko, Kouřil a Doležal. 

5.2 Vývoj v letech 1946 – 1954 

Na podzim roku 1946 vznikl Okresní fotbalový svaz ve Stříbře.  

Vzhledem ke skutečnosti, že byla založena družstva i v ostatních obcích a městech, 

začala první okresní soutěž. Přihlášená mužstva byla: Stříbro, Heřmanova Huť, 

Doubrava, Bezdružice, Kokašice, Horní Kozolupy a Černošín.  Okresní soutěž se 

v tomto složení hrála ve Stříbře až do roku 1948, kdy se změnil název klubu na Sokol 

25 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

26 Tamtéž.  

27 Vladimír Bína – osobnost meziválečné a poválečné kopané u nás. Za Plzeň odehrál 261 utkání a 

nastřílel 38 branek. Připsal si jeden reprezentační start. MAZNÝ, Petr. Vzestupy a pády aneb historie FC 

Viktorie Plzeň. Plzeň: Starý most s.r.o., 2006. 

28 SK Nýřany – SK Stříbro 4:0, odveta 3:3. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, 

nečíslováno. 
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Stříbro. Změna nastala i ve výboru oddílu. Předsedou klubu se stal Gotzl, členové 

výboru jsou: Voráček, Kašík, Geikl, Šafránek a Peřinka. Na domácích utkáních se 

průměrná návštěva pohybovala okolo 250 lidí na zápas, na venkovní zápasy klub 

vypravoval dva až tři autobusy.29   

Po předchozím ročníku v okresní soutěži, kterou Sokol Stříbro zcela ovládl, 

přišlo kvalifikační utkání o postup do vyšší, krajské soutěže. Utkala se čtyři mužstva, 

každý s každým po jednom zápase. Kromě Sokola Stříbro se zúčastnila družstva 

Vejprnic, Lochotína, Mýta a Chotěšova.30 Po těchto zápasech Stříbro slavilo historický 

postup do krajské soutěže.31 

V roce 1950 začala ve Stříbře stavba nového mostu, která znamenala zánik 

původního hřiště a fotbalisté se  museli stěhovat. Konkrétně bylo vybudováno náhradní 

škvárové hřiště na druhé straně řeky Mže, vedle bývalého zahradnictví. 

V sezoně 1950 bylo mužstvo ve složení: Smazal, Kebrle, Hanzlík, Řezanka, Kubát, 

Petrovič, Slanec, Novotný, Kouřil, Kříž, Cízler, Bayer, Škreko, Štadlman, Vala, Kučera, 

Štengl, Šlajtr a Hatina. Dle vzpomínek pamětníka byla úroveň předváděné hry hodna 

krajské soutěže.32 

Dalším historickým okamžikem tehdejší doby bylo přátelské utkání 

s reprezentačním výběrem zvaným „lvíčata“33, která byla v Tachově na soustředění. 

Utkání skončilo nerozhodně 3:3 a zápas se dohrával již za zhoršené viditelnosti.  

29 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

30 Stříbro: Vejprnice 2:2, Stříbro: Lochotín 1:1, Stříbro: Mýto 2:2, Stříbro: Chotěšov 4:4. Kronika Baníku 

Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

31 Tamtéž. 

32 Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář Baníku Stříbro, léto 2009, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

33 Lvíčata – vžitý název pro reprezentaci v kopané do 21 let. 
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Od roku 1950 se datuje spolupráce stříbrského Sokola s místním vojenským 

útvarem. Ten Sokolu Stříbro pravidelně dodával jak výborné fotbalisty tak někdy i 

pomoc k vedení tréninku. Tato spolupráce fungovala do roku 1958. Od tohoto roku se 

dodávka hráčů omezovala s vizí, že vojenský útvar založí svoje vlastní mužstvo. 34 

5.3 1954 – vznik Baníku Stříbro 

Na náhradím hřišti setrval Sokol Stříbro ještě do roku 1954. Následně bylo ke 

dni horníků otevřeno hřiště na Palackého třídě. Od této události byl změněn název klubu 

na současný Baník Stříbro. Stříbrští fotbalisté si ke dni otevření pozvali výběr hráčů 

Západočeského kraje. Utkání se odehrálo před nevídanou diváckou kulisou v počtu 

kolem 1000 lidí a skončilo remízou 3:3. Při slavnostním otevření hřiště byl proveden tah 

sportky. Mužstvo v této době hrálo I. B třídu. Složení mužstva: Chudlavský, Hřebeček, 

Horák, Škreko, Fiedler, Petráň, Hutňan, Řezanka, Kučera, Milan a Boháč. Trenérem byl 

Arnošt Novotný a předsedou Šafránek. Členy výboru byli pánové Voráček, Geikl, 

Kašík, Kajkl, Votípka a Kerul.35 

V tomto roce dosáhlo úspěchu dorostenecké družstvo Baníku, neboť zvítězilo ve 

své soutěži a mohlo se pyšnit titulem přeborníka okresu.36 

5.4 Vývoj v letech 1955 – 1969 

V roce 1955 klub posílil hráči Smazalem, Šlajsem, Machaňem, Hvězdou a 

Koprnou.  Dalšími hráči, kteří v této sezoně působili v klubu, byli fotbalisté Chudavský, 

Petráň, Hanzlík, Řezanka, Milan Kučera, Arnošt Novotný, Štadlman, Škreko, Vala, 

Smazal, Peler a Horák. Trenérem mužstva byl Janda a kapitánem Vala.  Předsedou 

oddílu byl opět zvolen Gotzl, jednatelem Voráček a členy Kerul, Kučera, Geikl, Hampl, 

Procházka, Hackel, Kašík a Heller. Mužstvo hrálo sezonu do roku 1956 v tomto složení 

34 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

35 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

36 Diplom Baníku Stříbro, z roku 1954, uložený v areálu Baníku Stříbro.  
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se střídavými úspěchy. Průměrná divácká návštěva se pohybovala kolem 125 diváků na 

zápas.37 

V další sezoně mužstvo postoupilo do I. A třídy, což s sebou přineslo určité 

změny. Odešli hráči Hanzlík, Kučera, Štadlman a Kebrle, ale naopak přišli mladí 

fotbalisté: Hřebeček, Trnka a Řezáč, další posilou byli vojáci ze základní vojenské 

služby zdejší posádky: Horvát, Ciupa, Štěrba. Předsedou oddílu byl zvolen Josef Kašík 

a členy výboru Pešek, Šmat, Lepič a Ertl.38 

V sezoně 1957/1958 hrálo mužstvo Baníku Stříbro opět I.B třídu.  Ve skupině 

byly oddíly: Dobřany, Slavia Plzeň, Sparta Skvrňany, Slavoj Stod, Chlumčany, 

Vejprnice, Staňkov, Nýrsko, Zbůch, Dolní Lukavice a Jiskra Domažlice39. V tomto 

ročníku obsadilo družstvo 7. místo, sehrálo 32 zápasů, z toho 13 vítězných, 6 

nerozhodně a 13 prohrálo. Při skóre 66:67 získal Baník Stříbro 32 bodů.40 

V tomto ročníku začal působit vojenský oddíl z nedaleké posádky pod názvem 

Dukla Stříbro. Hráči Dukly Stříbro se v zimě zúčastnili turnaje VŘSR, který vyhráli. 

V této době Duklu trénoval poručík Šesták a hráli hráči: vojín Poláček, vojín Smetana, 

vojín Kreisa a vojín Kukla. Stejného úspěchu dosáhli vojáci Dukly i v letech 1955,1956 

i 1957. Následující rok zakončili turnaj na druhém místě.41 

V ročníku 1958/1959  přihlásil Baník Stříbro mužstvo, jež hrálo skupinu B II. 

třídy, kde mělo následující soupeře: Tachov, Nýřany, Horšovský Týn, Blatnice, 

Heřmanova Huť, Kamenný Újezd, Bor, Bělá a Stráž. Navíc se v této soutěži představil i 

37 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

38 Tamtéž. 

39 Baník - Domažlice 2:2, Staňkov – Baník 3:0, Baník – Vejprnice 1:2, Chlumčany – Baník 4:0, Nýrsko – 

Baník.  4:0, Stod – Baník 6:0, Baník – Zbůch 3:1, Dobany – Baník 6:2. Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

40 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

41 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 
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rezervní tým Baníku. Baník Stříbro obsadil 9. místo, sehrál 27 zápasů, z toho 5 vítězně, 

2 nerozhodně a 20 prohrál. Se skórem 73:93 získalo mužstvo 12 bodů.42  

I. B třídu hrálo mužstvo Baníku Stříbro i následující sezónu 1959/1960 

s následujícími soupeři: Slavoj Stod, Tachov, Holýšov, Chlumčany, Slavia Plzeň, 

Nýrsko, Vejprnice, Trhanov, Staňkov, Zbůch a Nýřany.  Nejčastěji se mezi střelce 

zapisovali hráči Šeda s Hvězdou následováni fotbalisty Blahoutem, Trnkou, Valou a 

Baumrukem.  Po podzimní části soutěže obsadili hráči 4. místo, sehráli 11 zápasů, 

z toho 5 vítězných, 2 nerozhodné a 4krát odjeli hráči Baníku poraženi.43 V jarní části 

přišel určitý pokles výkonnostní mužstva, jehož výsledkem bylo celkové 7. místo.44, 45 

V soutěžních ročnících 1960 - 1962 došlo z hlediska fotbalového svazu 

k reorganizaci soutěže, což mělo pro Baník Stříbro určité následky. Mužstvo nečekaně 

sestoupilo do okresní soutěže. Z tohoto šoku se hráči i funkcionáři dlouho 

vzpamatovávali a tak postup do, pro klub tradiční, I. B třídy přišel až v sezoně 

1961/1962.  Hráči Stříbra se utkávali s kluby jako: Spartak Plzeň“C“, Rokycany, Starý 

Plzenec, Plzeň Letná, Dobřany, Chlumčany, Sirá, Horažďovice, Janovice a Spálené 

Pořící.  Po podzimu obsadili hráči 9. místo se ziskem 9 bodů a pasivním skóre 16:23.46 

Na jaře zůstávalo mužstvo při stejných výkonech a tak výsledkem byl zisk 14 bodů a 

42 Horšovský Týn – Baník „B“ 5:0, Baník – Nýřany 2:2, Baník – Kamenný Újezd 1:3, Bor – Baník „B“ 

1:1. 

43 Vejprnice – Stříbro 5:2, Stříbro – Sl. Plzeň 2:2, Baník – Tachov 1:1, Baník – Nýrsko 3:0, Trhanov – 

Baník 0:3, Baník – Nýřany 8:1, Zbůch – Stříbro 6:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví 

Jana Trnky, nečíslováno. 

44 Stříbro – Zbůch 2:0, Holýšov – Stříbro 5:1, Stříbro – Chotěšov 2:2, Stříbro – Tachov 2:0. Kronika 

Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

45 Tamtéž. 

46 Stříbro – Janovice 2:1, Spálené poříčí – Stříbro 4:4, Stříbro – Plzenec 0:1, Stříbro – Dobřany 1:2, 

Stříbro – Rokycany 1:1, Chlumčany – Stříbro 4:0, Stříbro – Spartak Plzeň „C“ 2:3, Státní obchod Plzeň – 

Stříbro 2:1 
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obsazení 10.místa.47 Mezi nejlepší střelce týmu patřili hráči Zdvihal, Drahoš, Doležal a 

Hutňan.48 

Bohužel následující rok ukončilo sportovní kariéru hned několik hráčů, což mělo 

za následek, že v tomto ročníku oddíl mužů nenastupoval k pravidelným zápasům a hrál 

pouze přátelská utkání. Za Baník Stříbro startovalo pouze mužstvo dorostenců, kteří 

obsadili v krajském přeboru 10. místo.49 

Nový ročník přinesl nejen opětovné přihlášení družstva mužů, ale došlo k další 

reorganizaci soutěže. Po zkušenostech z minulých let ovšem tato změna v systému 

znamenala pro Baník pouze administrativní úpravy a některé nové soupeře. Protivníky 

Baníku Stříbro tvořili hráči klubů: Heřmanova Huť, Zbůch, Blatnice, Chodová Planá, 

Nýřany, Chotěšov, Tachov, Rudá Hvězda Cheb, Vejprnice.  Družstvo mužů se umístilo 

na 9. místě.50, 51 Co se nepodařilo mužům Baníku, podařilo se alespoň žákovské 

kategorii. V konečné tabulce okresního přeboru obsadili žáci skvělé 1. místo.52 

Následující rok sice nepřinesl z hlediska soutěže žádnou zásadní změnu pro klub 

Baník Stříbro, pro město Stříbro však ano. Místní vojenská posádka přihlásila do 

soutěže svoje vlastní fotbalové družstvo mužů, které neslo název Dukla Stříbro.53 

47 Spartak Plzeň „C“ – Stříbro 5:0, Stříbro – Chlumčany 0:3, Rokycany – Stříbro 2:2, Stříbro – Sirá 5:1, 

Plzenec – Stříbro 3:0, Stříbro – Spálené Poříčí 3:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana 

Trnky, nečíslováno. 

48 Tamtéž.  

49 Tamtéž. 

50 Stříbro – Blatnice 4:2, Stříbro – Nýřany 1:2, Zbůch – Stříbro 3:1, Stříbro – Tachov “B“ 0:4, Stříbro – 

Vejprnice 2:2, Nýřany – Stříbro 5:1, Chotěšov – Stříbro3:3, Stříbro – Heřmanova Huť 0:1. Kronika 

Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

51 Tamtéž. 

52 Diplom Baníku Stříbro, z roku 1963, uložený v areálu Baníku Stříbro.  

53 Skládal se z vojáků vykonávající základní vojenskou službu v útvaru Stříbro. 
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Novými soupeři tradičního Baníku Stříbro se staly Rudá Hvězda Planá, Kralovice, Rudá 

Hvězda Plzeň a již zmiňovaná Dukla Stříbro. Po šesti kolech obsadil Baník Stříbro 

vynikající 5. příčku.54 Poté výkonnost opadla a tak  podzimní část zakončil Baník na 7. 

místě se ziskem 10 bodů a negativním skóre 18:24. Jarní část byla opět v podání hráčů 

poněkud slabší, přesto výsledkem bylo udržení 7. příčky se ziskem 16 bodů a skóre 

29:46.55, 56 

Soupiska Baníku pro novou sezonu čítala 16 jmen: Smazal, Benedikt, Rous, 

Guman, Pajer, Trnka, Maršan, Vogl, Boháč, Kratejl ( kapitán týmu) , Horváth, Vlček, 

Jánoši, Olejník, Fiedler a Bulant, trenéra Pavla Hutňana a vedoucího družstva 

podplukovníka Jánského, kterého poskytl vojenský útvar Stříbro. Družstvo hrálo 

tradiční I. B třídu s dalšími 9 týmy. Baník Stříbro skončil po podzimu na 5. místě, získal 

11 bodů a skóre 19:19. Nejlepším střelcem se stal útočník Horváth ( 6 branek), nejvíce 

zápasů odehrál hráč Rous ( všech 9).57 

Mimo mistrovské zápasy sehráli hráči historicky první utkání se zahraničními soupeři. 

Dne 26. 8. 1965 se Baník utkal s divizním týmem NDR Dynamem Weimar. Dynamo 

zvítězilo doma 6:1, čestnou branku Stříbra vstřelil Trnka.58  Při odvetném utkání na 

stadionu ve Stříbře Baník prohrál už jen 1:2, střelcem branky Baníku byl Fiedler.59 

54 Zbůch– Stříbro 3:1, Stříbro – Kralovice 3:3, Blatnice – Stříbro 1:1, Heřmanova Huť – Stříbro 3:2, 

Stříbro – Tachov 1:2. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

55 Stříbro – Zbůch 2:0, RH Plzeň – Stříbro 3:2, Stříbro – Blatnice 0:3, Stříbro – Nýřany 2:3, Stříbro – 

Heřmanova Huť 3:2, Dukla Stříbro – Baník Stříbro 2:1, Kralovice – Stříbro 2:1. Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

56 Tamtéž. 

57 Kronika Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

58 Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář Baníku Stříbro, léto 2009, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

59 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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Po zimní přestávce mužstvo zahájilo soutěž s týmiž hráči jako na podzim, jen 

s drobnými změnami. V družstvu skončil brankář Václav Smazal a místo něho nastoupil 

nový gólman Kuběna. Baník Stříbro posílil během jara. Přišli noví hráči: Hrubý, Pauch, 

Novotný, Plaňka, Berta, Vladislav Slabý, Kuhajda a Hanzár.  Posílený Baník obsadil 

celkové 3. místo se ziskem 23 bodů, pozitivním skóre 41:34. Nejlepším střelcem se stal 

útočník Rous. Všechny jarní zápasy odehráli hráči Boháč, Kratejl, Rous, Planka a 

Novotný.  Na jaře bylo sehráno další mezinárodní utkání s týmem NDR- Dynamem 

Eisenacht. Baník zvítězil 6:0, branky vstřelili Novotný, Rous, Planka, Pauch, Synáč a 

jedna byla vlastní.60 Konkurenční vojenský klub ve městě Stříbro hrál v této sezoně 

okresní přebor.61 

Ročník 1966 se hrál pouze jednokolově. Baník Stříbro hrál tradiční krajskou 

soutěž I. B třídu se soupeři: Dynamo ZČE Plzeň „B“, Rudá Hvězda Plzeň, Sklárna 

Heřmanova Huť, Baník Zbůch, Dukla Halže, Slavoj Přeštice „B“, Dukla Stříbro, 

Spartak Doudlevce, Baník Kamenný Újezd, Baník Chotěšov a Lokomotiva Plzeň „B“.62 

Mužstvo získalo 11 bodů za 5 výher, jednu remízu a pět proher a se skóre 21:17 

obsadilo v soutěži 6. místo. Mužstvo tvořili: Kuběna, Smazal, Maršan, Rous, Vlček, 

Kratejl, Olejník, Hrubý, Novotný, Pauch, Fiedler, Planka, Guman, Talarčík, Berta, 

Trnka, Slabý, Kuhajda, Hančár, Hacker a Hutňan. Nejvíce zápasů (všech 11) odehráli 

Maršan, Vlček, Pauch a Planka. Nejlepším střelcem se stal  Jiří Novotný se 6 brankami. 

Trenérem mužstva byl Novotný, kapitánem Kratejl a vedoucím družstva Svoboda.  

V roce 1967 došlo k další reorganizaci soutěže. Začátek soutěže byl stanoven na 

2. dubna 1967 a mužstvo Baníku Stříbro hrálo I. B třídu s těmito hráči: Smazal, 

60 Tamtéž.  

61 Kronika Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

62 Baník Stříbro – Dynamo ZČE Plzeň „B“ 4:2, Baník Stříbro –Rudá Hvězda Plzeň 0:2, Baník Stříbro – 

Sklárna Heřmanova Huť 3:1, Baník Stříbro – Baník Zbůch 2:2, Baník Stříbro – Dukla Halže 4:1, Baník 

Stříbro – Slavoj Přeštice „B“ 4:0, Baník Stříbro – Dukla Stříbro 0:3, Baník Stříbro – Spartak Doudlevce 

2:3, Baník Stříbro – Baník Kamenný Újezd 1:2, Baník Stříbro – Baník Chotěšov 0:1, Baník Stříbro – 

Lokomotiva Plzeň „B“ 3:1. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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Benedikt, Jánoši, Boháč, Kratejl, Olejník, Horváth, Fiedler, Rous, Vogl, Vlček, Hutňan, 

Pajer, Slabý, Plánka. Císár, Trnka, Maršna, Guman, Kebrle, Novotný, Pauch, Talarčík, 

Hanczár a Kubena. 

Před samotným zahájením soutěže sehrálo družstvo Baníku několik přátelských 

zápasů. V derby s Duklou zvítězil poprvé Baník 3:0, branky dávali Olejník a dvakrát 

Pauch. Dalším soupeřem mužů byl jejich dorostenecký tým – 2:2. Branky za muže 

vstřelil Planka, za dorostence Kašík. Baník dále v přípravě porazil Mariánské Lázně 5:0 

a Horšovský Týn 3:1 (branky Planka, Synáč, Maršan). I v odvetě tým ze Stříbra vyhrál 

nad Horšovským Týnem 4:1 (branky Planka, Olejník, Rous, Matoušek).63 

Po jaře 1967 skončilo družstvo na 3. místě s 11 body a skóre 19:17. Nejlepším 

střelcem byl Rous (5).64 

Ve dnech 29. 6. – 3. 7. 1967 byl uskutečněn zájezd do NDR, kde byla sehrána 4 

mezinárodní utkání. V prvním utkání hráči Stříbra přehráli Dynamo Eisenach 3:1. 

Nejhorším zápasem pro baníkovce na zájezdu, byl odvetný zápas s Dynamem Eisenach 

(4:4), při němž byla českému hráči Olejníkovi zlomena noha65. V dalších zápasech hráči 

Baníku již bez Olejníka podlehli týmu XI. Wipra 1:3 a poté SC Sangerhausben 2:3.  

Další přípravné zápasy odehráli baníkovci v Plané (zvítězili 4:0 ) a poté porazili 

doma Sokol Bor 8:3. 10.9. 1967 bylo sehráno další mezistátní utkání s  týmem z NDR 

BSG Sangerhausen, v němž Stříbro prohrálo 3:2.66 

63 Tamtéž.  

64 Dynamo ZČE Plzeň – Baník Stříbro – 1:2 ( Maršan, Rous), Baník Stříbro – Rudá Hvězda Plzeň 4:4 ( 

Guman 3, Maršan), Heřmanova Huť - Baník Stříbro 1:3 (Matoušek, Planka, Rous),Dukla Stříbro - Baník 

Stříbro 4:1 ( Planka) , Baník Stříbro – Doudlevce 0:0, Kamenný Újezd - Baník Stříbro 1:3 (Rous 2, 

Novotný), Chotěšov - Baník Stříbro 1:0, Lokomotiva Plzeň - Baník Stříbro 3:4 (Planka, Rous, Maršan, 

vlastní). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

65 Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář Baníku Stříbro léto 2009, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

66 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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Dne 20. 9. byla zahájena sezona 1967/1968. Při zápase s Kamenným Újezdem se 

ve druhé minutě utkání zranil brankář Slabý a zápas musel dochytat jeden z nejlepších 

střelců týmu Rous.67 Po podzimní části družstvo skončilo na 5. místě. 68 Nejlepším 

střelcem se stal Planka (5 branek). 

Dne 26. listopadu 1967 bylo sehráno 2. kolo Poháru. Baník Stříbro prohrál 

s rezervním týmem TJ Tachov 3:2.69 

Jaro 1968 bylo zahájeno 18. února přípravnými zápasy. Baník Stříbro nejprve 

porazil Chodovou Planou 3:0 ( branky Novotný, Lachovecký, Synáč), vysoko prohrál s 

účastníkem krajského přeboru Lokomotivou Cheb 8:1 ( branka za Stříbro - Planka) Dále 

prohrál s Horšovským Týnem 3:1 (za poražené Pauch), ale poté porazil opět Chodovou 

Planou 11:2 ( branky Harančík 4, Kunc 4, Novotný, Pauch, Planka). 

Jarní část mistrovských zápasů byla zahájena 7. 4. 1968. Po celé soutěži obsadili 

hráči Baníku slušné 4. místo.70 Za zlepšením kromě výkonu všech hráčů stojí příchod 

dvou kanonýrů Harančíka a Kunce, kteří v této sezoně dokázali každý nastřílet po 9 

67 Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář Baníku Stříbro, léto 2009, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

68 Chotěšov - Baník Stříbro 1:3 (Planka, Guman, Maršan), Rudá Hvězda Rozvadov - Baník Stříbro 3:0, 

Sokol Stráž - Baník Stříbro 2:3 (Rous 2, Planka), Dukla Planá „B“ - Baník Stříbro 0:3 (Planka, Rous, 

Kunc), Lokomotiva Plzeň „B“ - Baník Stříbro 2:3 (Planka, Pauch, Harančík), Kozolupy - Baník Stříbro 

3:0, Kamený újezd - Baník Stříbro 7:2, Heřmanova Huť - Baník Stříbro 2:2 (Planka, Faika), Zbůch - 

Baník Stříbro1:0, Baník Stříbro – Mariánské Lázně „B“ 1:2 ( Maršan), Baník Stříbro – Dukla Stříbro – 

2:0 ( Pauch, Harančík). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

69 Tamtéž.  

70 Baník Stříbro – Chotěšov 3:1 ( Kunc 3) , Baník Stříbro – Rozvadov 4:0 ( Kunc 2, Planka, vlastní), 

Dukla Planá „B“ - Baník Stříbro 1:4 ( Kunc 2, Maršan, Pauch), Baník Stříbro – Sokol Stráž 6:1 (Harančík 

4, maršan, Novotný), Kamenný Újezd - Baník Stříbro 2:2 ( Pauch, Harančík), Heřmanova Huť - Baník 

Stříbro 2:1 (Pauch), Zbůch - Baník Stříbro 4:3 (Kunc, Pauch, Harančík), Baník Stříbro – Mariánské Lázně 

„B“ 2:5 ( Fiedler, Planka), Dukla Stříbro - Baník Stříbro 3:1 ( Talarčík). Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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brankách a výrazně tak předčili dosud nejlepší baníkovské střelce Planku (7 branek) a 

Rouse (4).  Další hráči, kteří se podíleli na 4. místě, byli: Slabý, Kubena, Maršan, Vlček, 

Kratejl, Novotný, Fiedler, Guman, Hacker, Hutňan, Kašík, Matoušek, Harančík, Kunc, 

Farko, Synáč, Talarčík, Hrazdil a Olejník. Kapitánem týmu byl Maršna, trenérem Jozef 

Celý a vedoucím družstva Harančík st. Do zvoleného výboru zasedli: Kašík ( předseda), 

Voráček (jednatel), Kučera, Kerul, Procházka, Geikl, Holovlaský, Hampl, Rezáč,  

Šmat.71 

V průběhu jarní části mistrovské soutěže bylo sehráno jedno přátelské mezistátní 

utkání. 1. května 1968 porazil Baník Stříbro Motor Mitte Eisenach 1:0 gólem Kunce.72  

Nedaleký vojenský útvar Dukla Stříbro v tomto roce hrál I. B třídu, stejně jako 

Baník.73 

Dne 28. 7. 1968 byly zahájeny tréninky a také přípravné zápasy na další sezonu. 

V nich se Baník Stříbro střetl s Trpísty, které porazil 7:1, poté prohrál s rezervním 

týmem Dukly Planá 3:2 a na závěr letní přípravy remizoval s Horšovským Týnem 2:2.  

Dne 17. 8. 1968 začala pro baníkovce mistrovská část zápasů v I. B třídě. Po 

podzimní části hráči Baníku poprvé bojovali o první místo a postup v soutěži. V celé 

podzimní části byl nad jejich síly pouze vojenský celek Dukla Slovany.74 

71 Všichni členové výboru.  

72 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

73 Kronika Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

74 Baník Stříbro – ZČE Plzeň „B“ 1:0 (Fiedler za Stříbro), Kozolupy - Baník Stříbro 0:1 (Fiedler), Dukla 

Rozvadov - Baník Stříbro 0:4 (Pauch 2, Kunc, Fiedler), Heřmanova Huť - Baník Stříbro 2:5 (Kunc 2, 

Pauch, Fiedler, Rous), Baník Stříbro – Častkov 5:3 (Pauch 3, Novotný, Hacker), Baník Stříbro – Trnová 

4:1 (Kunc 3, Fiedler),  Baník Stříbro – Dukla Stříbro 1:0 (Kunc), Mariánské Lázně - Baník Stříbro 2:6 

(Fiedler 2, Kunc 2, Pauch, Rous), Kamenný Újezd - Baník Stříbro 1:6 (Kunc 5, Rous),Dukla Slovany - 

Baník Stříbro 3:2 (Kunc, Novotný). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, 

nečíslováno.  
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Jarní část a boje o postup do I. A třídy začaly 30. 3. 1969. Po počáteční remíze 

s rezervou ZČE Plzeň a prohře na hřišti Kozolup přišla řada výher, která nakonec 

v celkovém součtu znamenala postup do I. A třídy.75 Oslavy probíhaly ve společenské 

místnosti na stadionu.  Vítězné hráčské mužstvo nastupovalo ve složení: Kubena, 

Maršan, Strein, Pavel Pauch, Fiedler, Kratelj, Kunc, Hacker, Novotný, Rous, Guman, 

Krogman, Vebr, Hrazdil, Pausa a již uzdravený Olejník. Nejlepšími střelci se stali Kunc 

s 25 brankami, Následovaný Fiedlerem (11 branek) a Pauchem (10).76 Kapitánem 

mužstva byl Jiří Maršan, trenérem zůstával Josef Celý a vedoucím družstva byl Pavel 

Kravec.77 

Poválečný vývoj kopané ve Stříbře určuje především jeden klub- Baník Stříbro. 

Kolem tradičních hráčů jako např. Pauch a poté Harančík, se vystřídal neuvěřitelný 

počet hráčů. Ze zkušenosti mohu tvrdit, že to je běžná praxe většiny klubů a nejinak 

tomu bylo i v dobách minulých. V pozdější době byla největším konkurentem a 

městským rivalem nově vzniklá Dukla Stříbro. Tuto dobu provází kopanou ve Stříbře 

nevyrovnané výkony. Pozitivní fakt vidím v rostoucí spolupráci v podobě mezistátních 

zápas s německými sousedy. 

75 Baník Stříbro – ZČE Plzeň „B“ 0:0, Kozolupy - Baník Stříbro 3:2 (Novotný, Maršan), Dukla Rozvadov 

- Baník Stříbro 0:1 (Kunc), Heřmanova Huť - Baník Stříbro 0:1 (Kunc), Částkov - Baník Stříbro 1:2 

(Kunc2), Baník Stříbro – Trnová 1:0 (Kunc), Dukla Stříbro - Baník Stříbro 2:3 (Pauch 3), M. Lázně „B“ - 

Baník Stříbro 2:2 (Novotný, Krogman), Kamenný Újezd - Baník Stříbro 1:6 (Kunc 3, Krogman 2, 

Novotný), Baník Stříbro – Dukla Slovany 6:1 (Fiedler 4, Kunc2). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém 

vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

76 Následují Novotný (5 branek), Rous (3), Grogman (3), Maršan, Hacker (oba po jedné brance). Kronika 

Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

77 Tamtéž.  
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6 STŘÍBRO V KRAJSKÝCH SOUTĚŽÍCH 

6.1 Vývoj v letech 1969 – 1970 

Po letní přípravě začala pro hráče Baníku Stříbro premiérová sezona v I. A třídě.  

Mužstvo hrálo ve složení: Guman,Jiří Hackr, Karel Šlauf, Kratejl, Pavel Pauch, Jiří 

Novotný. Všichni tito hráči patřili k hlavním postavám stříbrské kopané a odehráli 

všechny podzimní zápasy. Doplněni byli Jiřím Maršanem, Vebrem, Kalem Štrejnem, 

Pausou,Jaroslavem Kuncem, Krogmanem, Skálou, Plankou, Procházkou, Jaroslavem 

Bertou a Milanem Kašíkem. Brankář Hrazdil odchytal 8 zápasů a Kubena 3.  Trenérem 

zůstával Josef Celý, vedoucím pak Pavel Kravec. Funkci kapitána zastával Jiří Maršan. 

Po postupu do vyšší soutěže pomýšleli hráči Baníku především na záchranu, ovšem 

zrodilo se velké překvapení, když po podzimní části vybojovali 3. místo se skórem 

27:10.78 

Mužstvo sehrálo 11 utkání z toho 6krát zvítězilo, 2krát remizovalo a pouze 3krát 

prohrálo.79 Nejlepšími střelci se stali Novotný s 8 brankami a Pauch se trefil 6krát. Na 

domácí zápasy baníku Stříbro chodilo v průměru 150 diváků, na venkovní zápas do 

Rokycan oddíl vypravil dva autobusy pro fanoušky stříbrského klubu80. V této sezóně 

tvořili vedení klubu předseda Kašík, jednatel Voráček a členové Kušnír st., Geikl, 

78 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

79 Baník Stříbro – ŽBC Hrádek 1:5 (za Baník – Novotný 2, Maršan, Hacker, Pauch), Baník Stříbro – Starý 

Plzenec (Novotný 2, Krogman), Sokol Košutka - Baník Stříbro 2:4 (Novotný 2, Pauch, Vebr), Dukla 

Rokycany - Baník Stříbro 2:1 (Hacker), Horní Bříza - Baník Stříbro 1:0, Lokomotiva Plzeň „B“ - Baník 

Stříbro 0:0, Slavia Plzeň - Baník Stříbro 1:1 (Skala), Dukla Kralovice - Baník Stříbro 1:0, Baník Stříbro – 

Sokol Plzeň Letná 3:0 (Kunc 2, Hacker), ŽDH Rokycany - Baník Stříbro 1:6 (Pauch 2, Kunc, Kratelj, 

Novotný, Šlauf) TJ PLzeň I - Baník Stříbro 1:4 (Pauch 2, Kunc, Novotný). Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

80 Tamtéž. 
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Klejna, Štrobl st., Přibyl, Geleta, Turek, Malý, Knap a bývalí hráči Kučera, Trnka, 

Kravec a Procházka.81 

Po náročné zimní přípravě následovala jarní část, ve které se hráči Baníku chtěli 

pokusit o postup do krajského přeboru. Na jaře stříbrští fotbalisté jen dvakrát prohráli a 

jednou remizovali a odměnou jim bylo skvělé 2. místo, se ztrátou pouhého bodu na 1. 

místo. V této sezoně bylo odehráno 22 mistrovských zápasů, z toho 14 vítězných, 3 

nerozhodné a 5 prohraných. Baník získal 31 bodů a skóre 45:20. Kvalitní defenzivní 

práce hráčů Baníku a branková potence především útočníků přilákaly větší množství 

diváků. Průměrně navštěvovalo zápasy Baníku 250 diváků.82 

Kapitánskou pásku převzal po Maršanovi Hacker, trenérem zůstával Josef Celý a 

vedoucím družstva se stal Jan Kušnír starší. Druhé místo vybojovali hráči: Hrazdil, 

Vebr, Guman, Hacker, Kratejl, Jaroslav Harančík, Pauch, Novotný, Kunc, Procházka, 

Berta, Jan Kušnír mladší, Štrein, Kašík a Maršan.83 

V roce 1970 - 1971 hrálo mužstvo Baníku Stříbro opět I. A třídu. Na rozdíl od 

předchozího roku hráči i vedení nepomýšleli na záchranu, ale naopak na postup do 

vysněného krajského přeboru. Družstvo se podařilo udržet téměř kompletní a 

v přípravných obdobích se nacvičoval především přechod do útoku a zakončení 

střelbou. Útočná herní strategie přilákala stejný počet diváků jako rok předešlý ( 200-

300 diváků na každý zápas) a navíc slavila nebývalí úspěch v podobě historického 

postupu Baníku Stříbro do Západočeského krajského přeboru.84  

81 Tamtéž. 

82 Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář Baníku Stříbro, léto 2009, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

83 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

84 Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář Baníku Stříbro, léto 2009, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 
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6.2 Vývoj v letech 1971 – 1974 

Dne 13. srpna 1971 začala pro hráče Baníku historicky první sezona v krajském 

přeboru. O náročnosti soutěže se mužstvo přesvědčilo hned prvním zápasem s rezervou 

Dukly Cheb. V tomto zápase odešli baníkovští poraženi 0:4. 85 Po skončení podzimní 

mistrovské části bylo sehráno jedno přátelské utkání. V něm Baník porazil Duklu Planá 

4:2.86 

Dne 22. ledna byla svolána mimořádná hráčská schůze, kde se probíral další 

postup, který měl směřovat k záchraně.  Zúčastnilo se jí 23 hráčů a všichni vyjádřili 

odhodlání pokračovat a zachránit krajský přebor ve Stříbře.87 

Od začátku roku 1972 sehrál Baník několik přátelských utkání. Prohrál 

v Tachově 2:5, zvítězil doma s Duklou Planá 4:3, porazil ZS Planá 1:0 a poté i její 

rezervní tým 4:0. Poslední domácí přípravný zápas byl pro hráče varováním, neboť 

podlehli Dukle Stříbro 0:3, ačkoliv Dukla v této době hrála pouze okresní přebor.  

Pokračováním zimní přípravy byl Turnaj Únorového vítězství, v němž baníkovci 

obsadili druhé místo, když nestačili na Duklu Stříbro a prohráli s ní 3:6.88  

V této sezoně se stříbrský fotbal rozrostl o další zástupce. Kromě existujícího 

oddílu Baníku Stříbro a vojenské Dukly Stříbro existují dále rezervní tým Baníku, 

dorostenecký a žákovský výběr, startující taktéž pod hlavičkou Baníku Stříbro.  

85 Další podzimní výsledky: Baník Stříbro – ČL Tachov 1:1, Baník Stříbro – Baník Sulkov 0:3, Baník 

Stříbro – Tesla Nýřany 2:1, Baník Stříbro – TJ Sušice 1:1, Baník Stříbro – Baník Svatava 2:2, Baník 

Stříbro – Postřekov 1:3, Baník Stříbro – ZČE Plzeň 0:2, Baník Stříbro – RH Domažlice 0:2, Baník Stříbro 

– Dukla Kralovice 1:3, Baník Stříbro – Škoda Ostrov 0:0, Baník Stříbro – Slavie Karlovy Vary 1:0, Baník 

Stříbro – Stará Role 1:6. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

86 Tamtéž.  

87 Zápis ze schůze, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

88 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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Na hráče Baníku čekal před startem poslední zápasový test v podobě I. kola 

Českého poháru. V něm se střetl se soupeřem z Touškova. Utkání skončilo po základní 

hrací době nerozhodně, na penalty byli šťastnější hráči Baníku.89 Ve druhém kole 

porazil Baník Stříbro Teslu Nýřany 2:0. 

Po posledním kole, kdy Baník remizoval 1:1, se ukázal tento bod jako klíčový a 

Baník se po hektické jarní části nakonec v krajském přeboru udržel.  Hráči sehráli 26 

mistrovských zápasů, z toho 7 vítězných, 7krát remizovali a 9krát prohráli. Získali 21 

bodů s pasivním skóre 29:45 a mužstvo obsadilo 10. místo.90  V této jarní části mužstvo 

sehrálo jeden mezistátní zápas. Po slabém výkonu celého mužstva prohráli baníkovci 

s týmem z Německa BSG Motor Hermsdorf 10:1.91 

Družstvo hrálo v sestavě: Vebr, Hrazdil, Hacker, Jiří Novotný, Pauch, Berta, 

Kušnír mladší, Guman, Kašík mladší a Mexbauer.  Po této sezoně se s aktivní kariérou 

fotbalisty rozloučil Jiří Novotný a ze zdravotních důvodů Milan Kašík.  Pro Baník to 

byly dvě citelné ztráty. Třetí Baník utrpěl 12.6.1972 kdy zemřel bývalý hráč Baníku a 

pozdější trenér žákovských kategorií Pavel Hutňan. Výkonný výbor Baníku Stříbro 

89 Touškov – Baník Stříbro 2:2, na penatly 2:3. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana 

Trnky, nečíslováno. 

90 Dukla Cheb – Baník Stříbro 2:1 (za Baník Kunc), Baník Stříbro – Tachov 1:0 (Kašík), Baník Stříbro – 

Sulkov (Kunc), Baník Stříbro – Zbiroh 0:1, Baník Stříbro – Sušice 1:0 (Kunc), Baník Stříbro – Svatava 

(Pauch, Kašík, Kunc), Baník Stříbro – Postřekov 5:0 (Kašík, Kunc, Harančík, Mexbauer, vlastní gól), 

ZČE Plzeň - Baník Stříbro 3:1 (Hacker, vyloučen Hacekr), Baník Stříbro – RH Domažlice 0:2, Dukla 

Kralovice - Baník Stříbro 2:1 (Kunc, vyloučen Kunc), Sokol Staňkov - Baník Stříbro (Kušnír 2, 

Mexbauer), Baník Stříbro – Škoda Ostrov 1:1 (Mexbauer), Slavie K.Vary - Baník Stříbro 3:0, Baník 

Stříbro – TJ Stará Role 1:1 (Kunc). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, 

nečíslováno. 

91 Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář Baníku Stříbro, léto 2009, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 
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představovali: předseda Kašík, jednatel Voráček, pokladník Šimůnek, členové Kravec, 

Kušnír starší, Musil, Trnka, Kotva, Geikl, Štrobl, Spisar, Řezáč a Jedlička.92 

Přípravu na další sezonu v krajském přeboru zahájil Baník 22. 7. 1972, kdy 

hostil BSG Motor Hermsdorf, již bez kanonýra Paucha, který nastupoval převážně za 

rezervní tým. Hosté z NDR zvítězili 7:2. Branky Baníku stříleli Kušnír a Kunc.  

Mistrovské zápasy zahájil Baník na hřišti Spartaku Chodov, za remízu 0:0 byli 

kladně hodnoceni především Veber, Hacker a Nevařil.93 Další zápasy Baník víceméně 

prohrál.94 

Do zimní přípravy nastoupil Baník se záchranářskými pracemi a novou posilou 

Kertysem. Zahájil výhrou 4:1 se Sokolem Bor (branky Harančík 2, Kašík, Berta), 

zvítězil v Chodové Plané 3:4 (Kušnír 3, Harančík), ale prohrál v Plzni s Letnou 5:1 

(Kušnír).  Reputaci si napravil v domácím přípravném utkání s Planou, kde zvítězil 3:2 

(Harančík, Mexbauer). K dalšímu zápasu byl pozván poprvé do Blovic, kde prohrál 3:2 

s místním Sokolem. Baníkovští hráči nezvládli ani další utkání s Tatranem Chodov 

(prohráli 1:3). Před prvním mistrovským zápasem remizovali stříbrští fotbalisté s RND 

Rokycany 1:1.95 Dne 24. března byla oficiálně zahájena jarní část krajského přeboru.96 

92 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

93 Tamtéž. 

94 Spartak Chodov – Baník Stříbro 0:0, Baník Stříbro – Postřekov 0:3, Baník Stříbro – Karlovy Vary „B“ 

1:2 (Kunc), Dukla Kralovice - Baník Stříbro 2:1 (Mexbauer), Baník Stříbro – Stará Role 1:1 (Kušnír), 

Baník Stříbro – Dukla Domažlice 0:3, Baník Stříbro – Baník Nýřaby 2:2 (Kušnír, Harančík), Škoda 

Ostrov - Baník Stříbro 0:0, Baník Stříbro – ZČE Plzeň 1:2 (Harančík), TJ Sušice - Baník Stříbro 1:1 

(Harančík), Baník Stříbro – Český Lec Tachov 1:1 (Zeman), TJ Domažlice - Baník Stříbro 6:1 (Zeman), 

Baník Stříbro – Slovan Plzeň Karlov 0:5. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, 

nečíslováno. 

95 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

96 Baník Stříbro – Slavia Karlovv Vary 1:1 (Kepka), Baník Stříbro – Spartak Chodov 4:0 (Harančík 2, 

Kertis, Kušnír), Postřekov - Baník Stříbro 3:1 (vlastní gól navíc byl v tomto utkání vyloučen Zeman), 
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Významným úspěchem bylo reprezentování okresu Tachov hráči žákovské 

kategorie Baníku za okresní výběr ve dnech 1. – 9. 5. 1973.97 Ve dnech 8. 6. – 10. 6. 

1073 se uskutečnil další z řady zájezdů Baníku do NDR. Účastníky zájezdu byli: Veber, 

Kratejl, Šlauf, Valenta, Kašík, Důlka, Pauch, J. Harančík, Kasík, Synáč, Kušnír, 

Mexbauera Přibyl. Realizační tým tvořili: Kravec, Olejník, Klejna, Kašík, Geikl, 

Jedlička, Brabec a první žena v historii Baníku paní Mráčková. Zápas s Bad 

Klosterbaumitz Baník jednoznačně ovládl a zvítězil 8:2. Čtyřikrát se trefil do sítě 

Harančík, třikrát Kušnír a jednou Přibyl. 

Po návratu do Československa hráči pokračovali v mistrovských zápasech. 

Odvetné utkání s týmem Bad Kosterbaumitz se odehrál ve Stříbře. Hosté baníkovce 

tentokrát nepodcenili a remizovali 3:3.98 

V této sezoně tým Baníku Stříbro odehrál 26 mistrovských utkání, z toho 6 

vítězných, 9 nerozhodných a 11 prohraných. Mužstvo se ziskem 21 bodů a pasivním 

skóre 30:43 obsadilo 12. místo. Výsledkem byla vytoužená záchrana v krajském 

přeboru. Nejlepším střelcem se stal s 8 brankami Harančík, následovaný Kušnírem (5 

branek) a Kašíkem (4 branky).99 

Mužstvo Baníku Stříbro v sezoně 1972/1973 v krajském přeboru tvořili hráči: 

Veber, Hacker, Nevařil, Kunc, Mexbauer, Kušnír, Jaroslav Harančík, Zeman, Kertys, 

Baník Stříbro – Dukla Kralovice 3:1 ( Kašík 2, Harančík), Stará Role - Baník Stříbro 0:1 (Kušnír), Baník 

Stříbro – Rudá Hvězda Domažlice 0:2, Baník Stříbro – Nýřany 3:0 (Zeman, Pauch, Kašík), Baník Stříbro 

– Škoda Ostrov 3:1 (Harančík 2, Důlka), ZČE Plzeň - Baník Stříbro 2:0, Baník Stříbro – TJ Sušice 3:1 

(Kertys, Mexbauer, Kašík), ČL Tachov - Baník Stříbro 1:1 (Pauch), Baník Stříbro – jiskra Domažlice 1:1 

(Mexbauer), Slovan Karlov - Baník Stříbro 2:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana 

Trnky, nečíslováno. 

97 Přibyl, Galata, Patočka, Hejcman a Houdek. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana 

Trnky, nečíslováno. 

98 Tamtéž.  

99 Zeman (3 branky), Mexbauer (3), Kertys (2), Pauch (2), Kunc (1). Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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Kašík, Pauch, Důlka, Seiler, Kratejl, Žižka. Kapitánskou pásku nosil Kratejl, trenérem 

zůstával stále Josef Celý a realizační tým tvořili Klejna, Olejník a Harančík starší. Členy 

výboru byli: Kašík, Voráček, Klejna, Harančík, Olejník, Štrobl, Kravec, Žižka, Přibyl, 

Trnka, Geikl, Šimůnek, Petráň, Turek, Malý, Musil, Stehlík a Smazal.100 

Na začátku letní přípravy na další soutěžní ročník změřili své síly hráči Baníku 

s týmem MSG Hermzdorf. Baník Stříbro prohrál 2:7, branky stříleli Kušnír s Kuncem. 

Útočnou posilou pro nadcházející sezonu se stal Harvila. Klasickým přátelským 

zápasem se stává stříbrské derby mezi Baníkem a Duklou, kterou tentokrát ovládl Baník 

dvěma brankami Lindy a jednou Paucha. Baník zvítězil 3:1. 

Podzimní část krajského přeboru byla zahájena 12. srpna 1973.101 Zajímavostí 

této sezony bylo, že hráči poprvé zaznamenali předčasné ukončení zápasu, a to po 

inzultaci rozhodčího.102  Sezona byla provázená dílčími úspěchy.103 

Dne 23. 9. 1973 utrpěl Baník těžkou ztrátu, když bezprostředně po utkání v 

12:00 zemřel ve věku 50 let místopředseda OV Tachov a předseda fotbalového oddílu 

Josef Kašík. Po úmrtí pana Kašíka byl zvolen předsedou František Klejnar.104 

100 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

101 Tamtéž.  

102 Baník Stříbro – Škoda Ostrov 1:0, V 83. minutě byl zápas ukončen pro inzultaci rozhodčího hráčem 

Škody Ostrov. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

103 Nýřany - Baník Stříbro 3:2 (Harvila, Harančík), Tlučná - Baník Stříbro 4:0, Baník – RH Domažlice 

2:1, Slavia Karlovy Vary „B“ - Baník Stříbro 3:0, Baník Stříbro – TJ Sušice 1:1 (Harvila), Kaznějov – 

Baník Stříbro 0:1 (Harančík), Baník Stříbro – Škoda Ostrov 1:0 (Mexbauer), Č.L.Tachov - Baník Stříbro 

5:0, Baník Stříbro – Jiskra Domažlice 3:1 (Harvila), Baník Stříbro – Spartak Chodov 1:2 (Harančík), 

Baník Stříbro – ZČE Plzeň 1:1 (Harvila), Dukla Karlovy Vary - Baník Stříbro 3:0, Baník Stříbro – 

Postřekov 3:0, Cebiv - Baník Stříbro 4:6 ( Harančík 2, Harvila 2, Kertys, Kušnír), Kronika Baníku 

Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

104 Tamtéž. 
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Dne 24. listopadu 1973 sehráli dorostenci Baníku Stříbro s ČL Tachov pohárové 

utkání. Baník sice zvítězil 2:1 (branky Zdeněk, Hejcman – vlastní), ale utrpěl značnou 

ztrátu. Po vstřelené brance byla po nešetrném zákroku jednoho z tachovských hráčů 

Zdeňkovi zlomena noha.105 Na začátku srpna Baník přišel o člena výboru Václava 

Šimůnka, který se po své svatbě odstěhoval do Tachova a v klubu ukončil činnost.106 

Zimní přípravu směřovanou k jedinému možnému cíli, záchraně v krajském 

přeboru, začali hráči Baníku 26. ledna 1974. V derby porazili Duklu Stříbro 5:0 

(Harančík 2, Linda, Kušnír, Přibyl), Cebiv 8:3 (Harančík 2, Linda 2, Kušnír 2, Harvila, 

Důlka), Sokol Teplá 3:1 ( Harančík 2, Linda).  I když hráči neprohráli jediný přípravný 

zápas, uvědomovali si náročnost soutěže a odcestovali na historicky první soustředění 

do Prachatic. Zúčastnilo se ho 15 hráčů, 2 trenéři a 1 vedoucí. V rámci soustředění 

Baník porazil místní Prachatice 1:0 brankou Lindy.107 Baník se po návratu ze 

soustředění zúčastnil Turnaje Únorového vítězství.108 Hráči Baníku obsadili druhé místo 

pouze o jedinou branku za vítězem turnaje. Pokud Baník před soustředěním neustále 

vyhrával, v  dalších přátelských zápasech bylo vše naopak. Prohrál s Pragou Holýšov 

2:1 ( Harančík), s ČSAD Plzeň 3:2 (Šlauf, Harančík), s Mariánskými Lázněmi 1:5 

(Kušnír). V posledním zápase před sezonou porazili hráči Baníku Kozolupy brankami 

Bárty a Kušníra 2:1.109 

Jarní kolo bylo zahájeno 30. března 1974. V celé sezoně bylo odehráno celkem 

26 utkání, 10 zápasů baníkovci vyhráli, 5krát remizovali, ale 11krát prohráli. Výsledkem 

bylo dosažení 25 bodů a skóre 39:43. Přestože se útok Baníku neustále zlepšoval, 

105 Ústní vzpomínky, léto 2010, narátor, dlouholetý hráč nechce být citován, přepis rozhovoru uložen 

v soukromém archivu autora. 

106 Tamtéž.  

107 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

108 ČL Tachov – Rudá Hvězda Planá 4:2, Baník Stříbro – Rudá Hvězda Planá 2:0, Baník Stříbro – Č.L. 

Tachov 0:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

109 Tamtéž. 
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nestačilo to více jak na 13. místo a Baník se musel minimálně na jeden rok s krajským 

přeborem rozloučit a další rok se pokusit probojovat I. A třídou zpátky.110 Nejlepším 

střelcem se stal Harvila s jedenácti brankami, Harančík jich vsítil 9 a Kušnír 7.111 

V českém poháru Baník Stříbro nejprve porazil Bor 2:3 (branky Baníku Harvila, 

Bárta, Kušnír) a poté Malesice 2:1 ( Harvila, Harančík).112 

Dne 17. – 19. 5. se uskutečnil tradiční zájezd do NDR, kde Baník sehrál 

přátelské utkání s týmem Bad Klosterbaumitz.113 Odvetné utkání se odehrálo 10. 8. 

1974. Baník zvítězil brankami Kašíka, Harvily, Lindy a Harančíka 4:2.114 Co se 

nepodařilo Baníku Stříbro, podařilo se vojenskému útvaru Dukla Stříbro. Dukla, která 

měla společný s městem už jen název ( kasárna se nacházela na kraji města a hřiště de 

facto už za ním), některé předchozí ročníky vynechala. Poté, co ovládla I. B třídu a 

postoupila do I.A třídy, kterou hrála zmiňovanou sezonu, zcela suverénně ji vyhrála a po 

zásluze postoupila do krajského přeboru.V tom se držela až do roku 1982, kdy 

sestoupila do I. A třídy.115 

110 Baník Stříbro – Nýřany 4:3 (Šlauf, Valenta, Mexbauer, Kušnír), Baník Stříbro – Tlučná 1:0 (Linda), 

Rudá Hvězda Domažlice - Baník Stříbro 4:0, Baník Stříbro – Slavie Karlovy Vary“B“ 0:0, Škoda Ostrov - 

Baník Stříbro 0:1 ( Harvila), Baník Stříbro – ČL Tachov 2:2 ( Harančík, Kušnír), Jiskra Domažlice - 

Baník Stříbro 3:0, Baník Stříbro – Spartak Chodov 0:4, ZČE Plzeň - Baník Stříbro 3:2 (Linda, Harančík). 

Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

111 Kašík 2, Linda 2, Šlauf, Valenta, Mexbauer, Pauch Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví 

Jana Trnky, nečíslováno. 

112 Tamtéž. 

113 Bad Klosterbaumitz - Baník Stříbro 1:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, 

nečíslováno. 

114 Tamtéž. 

115 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 
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6.3 Vývoj v letech 1974 – 1977 

V přípravě na sezonu v I. A třídě sehrál Baník několik přátelských zápasů. 

Nejprve si na stadion do Stříbra pozval ligový dorost Chomutova116 a poté cestoval do 

Teplé.117 

Dne 17. 8. 1974 vstoupili hráči Baníku do mistrovských zápasů118 a několik dní 

na to sehráli přátelský zápas s výběrem krajského dorostu, který porazili 4:1 ( branky 

Stříbra – Harančík 2, Harvila, Guman). Po podzimní části obsadili hráči Baníku 8. 

místo.119 

Jarní část byla zahájena 15. 3. 1975.120 V celé sezoně bylo odehráno 22 

mistrovských utkání, z toho 9 vítězných, 4 nerozhodná a 9 prohraných. Baník obsadil 7. 

místo, získal 23 bodů a celkové skóre činilo 39:35. Nejlepším střelcem se stal Jaroslav 

116 Baník Stříbro – Chomutov dorost 2:2 ( Mexbauer). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví 

Jana Trnky, nečíslováno. 

117 Teplá – Baník Stříbro 2:2 ( Harančík, Harvila). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana 

Trnky, nečíslováno. 

118 Baník Stříbro – TJ Plzeň  4:1 (Harančík 2, Přibyl, Důlka), Baník Stříbro – Slavia Plzeň 2:0 ( Harančík 

2), Baník Stříbro  -Dukla Zbiroh 0:2, Baník Stříbro – TJ Rokycany 2:2 ( Mexbauer, Harančík), Starý 

Plzenec - Baník Stříbro ( Harvila), Baník Stříbro – Košutka 2:0 ( Harvila, Harančík), Druztová - Baník 

Stříbro 1:3 (Harvila, Kušnír), Baník Stříbro - Lesná 2:1 ( Harančík 2), Baník Stříbro – Rokycany 1:3 

(Harančík), Baník Stříbro – ZČE Plzeň „B“ 2:1 (Harvila, Přibyl), Baník Stříbro – Lokomotiva Plzeň „B“ 

3:2 ( Harančík 2, Linda), Horní Bříza - Baník Stříbro 1:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém 

vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

119 Tamtéž. 

120 Slavia Plzeň - Baník Stříbro 5:1, Baník Stříbro – Zbiroh 4:0 ( Harančík 2, Kušnír, Nevařil), Rokycany 

– Baník 1:1, Baník Stříbro – Starý Plzenec 0:1, Sokole Letná - Baník Stříbro 2:1, Košutka – Baník 4:1, 

Baník Stříbro – Druztová 0:1, Baník – RND Rokycany 2:1, ZČE Plzeň „B“ - Baník Stříbro 2:3, Baník 

Stříbro – Lokomotiva Plzeň „B“ – 0:2, Baník Stříbro – Horní Bříza 5:0. Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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Harančík (18 branek).121 Hráčské složení pro tuto sezonu bylo: Harvila, Harančík, 

Kušnír, Přibyl, Linda, Procházka, Kepka, Žižka, Nevařil, Mexbauer, Lami, Důlka, 

Guman, Žilka, Kučera, Patočka, Příkazský, Veber, Šlauf a Kašík.  Po sestupu do I. A 

třídy vystřídal dlouholetého trenéra Celého, který se začal věnovat práci s mládeží, 

bývalý hráč Baníku Oldřich Olejník. 

Výbor zasedal ve složení: Klejna (předseda), dále členové Kravec, Stehlík, 

Štrobl, Geikl, Trnka, Duchek, Harančík, Pešek, Petráň, Olejník, Synáč, Malý, Turek, 

Štěpánek, Budek, Kušnír, Musil a Smazal.122 Po této sezoně došlo k rozpuštění 

rezervního týmu mužů a také k dělení dorostu na starší 123 a mladší124 a žáků na „A“125 

tým a „B“126 tým. V přípravě na další sezonu byl odehrán pouze jeden přátelský zápas 

s UD Tachov ( Baník zvítězil 5:4).127 

Podzimní část I. A třídy byla zahájena 17. 8. 1975.  Soupeři Baníku byly: 

Holýšov, Vejprnice, RND Rokycany, ZČE Plzeň, Druztová, Lokomotiva Plzeň „B“, 

Horní Bříza, Starý Plzenec, VTJ Rokycany, Radnice, Plzeň Letná, Košutka a 

121 Kušnír (9 branek), Harvila (5), Procházka (2), Žižka (2),  Přibyl, Linda, Kepka ( všichni po jedné 

brance). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

122 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

123 Hráči 1974/1975 – Smazal, Egermayer, Galata, Kleisner, mlynár, Půta, Dziamba, Hošťálek, Vokurka, 

Čada, Špeta, Vašíček, Tón a Turek, trenér Petráň, vedoucí Žižka. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém 

vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

124 Hráči 1974/1975 – Šichtanc, Štrobl, Horenský, Smazal, Gábor, Vaško, Kaiser, Rak a Trnka, trenér 

Smazal, vedoucí Miškovič. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

125 Gaščík, Růžek, Sládek, Šneberger, Turek, Maur a SPěvák, trenér Celý, vedoucí Malý. Kronika Baníku 

Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

126 Kaboň, Šichtanc, Havel, Vašíček, Klejna, Šneberger, Čížek, Havíř, Trávníček, Gábor, Hutňan, Knap, 

Schucker a Pokorný, trenér Egermayer, vedoucí Turek. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví 

Jana Trnky, nečíslováno. 

127 Baník Stříbro – UD Tachov 5:4 ( Kušnír 2, Kepka, Harvila, vlastní). Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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Kaznějov.128 Po průměrných výsledcích začátkem roku 1976 byla svolána členská 

schůze s cílem zvolit výkonný výbor. Zvoleni byli: jako předseda Klejna, Kravec jako 

pracovník s mládeží, jako organizační pracovník Štrobl, pokladníkem Saugspír, Kušnír 

jako hlavní pořadatel, jako dopisovatel Musil, členem Geikl. Nově bylo ustanoveno, že 

se schůzí musí zúčastňovat všichni vedoucí družstev a trenéři.129 

Hráči Baníku si na začátku roku pozvali k přátelskému utkání celek Kamenného 

Újezda. Domácí zvítězili 7:0, 4 brankami se na vítězství podílel Jaroslav Harančík, 

dalšími brankami přispěli Václav Harančík, Kušnír a Setoris. Kromě zimních tréninků 

se hráči zúčastnili tradičního Turnaje Únorového vítězství. V tomto turnaji Baník 

neprohrál, naopak ve všech zápasech zvítězil a skončil na prvním místě.130 

Dne 6. 3. 1976 začala jarní část mistrovských soutěží. Ačkoliv se zimní příprava 

i přípravné zápasy vydařily, vítězné zápasy zaznamenávali baníkovci především a pouze 

v první polovině jarní části soutěže. V druhé části hráči nevyhrávali tak často a proto 

bylo víceméně jasné, že nedokáží vybojovat postup do krajského přeboru a další rok 

setrvají v I. A třídě.131 V průběhu jara Baník sehrál v rámci Českého poháru dva zápasy. 

128 Tamtéž.  

129 Tamtéž. 

130 Baník Stříbro – Rudá Hvězda Rozvadov 4:1 (Procházka, Harančík V., Kušnír, Setorius), Baník Stříbro 

– VTJ Stříbro 2:0 ( Harančík J., Harvila), Baník Stříbro –Sulkov 4:3 (Žižka, Patočka, Harančík J., 

Harančík V.). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

131 Baník Stříbro – Holýšov 4:0 (Harančík, Důlka, Kušnír, Harvila), Baník Stříbro – Vejprnice 3:0 ( 

Haračník, Harvila, Kušnír), RND Rokycany - Baník Stříbro 1:2 ( Harvila, Důlka), ZČE Plzeň „B“ - Baník 

Stříbro 2:3 ( Žižka, Harvila, Kušnír), Baník Stříbro – Druztová 2:1 ( Harvila, Harančík), Baník Stříbro – 

Lokomotiva Plzeň „B“ 2:1 ( Harvila, Žižka), Horní Bříza - Baník Stříbro 0:3 ( Žižka 2, Harančík), Baník 

Stříbro – Starý Plzenec ( Harančík Jaroslav 2, Kušnír, Haračník V., Harvila), VTJ Rokycany - Baník 

Stříbro 1:0, Baník Stříbro – Radnice 0:2, Plzeň Letná - Baník Stříbro 2:1 ( Harančík) , Baník Stříbro – 

Košutka 2:4 ( Harančík, Důlka), Kaznějov - Baník Stříbro 6:5 ( Kušnír 2, Harančík 2, Harvila). Kronika 

Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  
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V prvním dokázal vyřadit na svém hřišti Toužim (5:0 – Harančík 2, Patočka, Harvila), 

v dalším kole nestačil na soupeře ze Žlutic, kterému podlehl 3:2 ( Harančík, Žižka).132 

Na jaře 1976 zaznamenal výkonný výbor Baníku úspěch, neboť byl do funkce 

předsedy Fotbalové svazu Západních Čech zvolen člen výboru oddílu Baníku Stříbro 

Miroslav Štrobl. Dne 20. 6. 1976 bylo sehráno meziokresní utkání Klatovy – Tachov, 

kterého se ze stříbrské žákovské kategorie zúčastnili hráči Marek, Vašíček, Treml a 

Gaščík.133 

Po této sezoně se byly navázány přátelské vztahy s fotbalovým oddílem ze 

Svojšína, odkud se podařilo získat posily do rezervního týmu pro další sezonu.134 „B“ 

tým Baníku Stříbro přihlásili funkcionáři do IV. třídy.  

Před začátkem letní přípravy byla svolána schůze, na které se rozdělili trenéři a 

vedoucí družstva na další sezonu následovně: A tým (trenér Olejník, vedoucí Harančík), 

B tým (trenér Berta, vedoucí Chlad), A dorost (trenér Žižka, vedoucí Petráň), B dorost 

(trenér Rakovský a Harančík, vedoucí Zach) A žáci (trenér Turek, vedoucí Egermaier), 

B žáci (trenér Korous, vedoucí Laštovka). Dále byli trenéři doškoleni ve vzdělání, a 

tudíž se Baník mohl pyšnit hned pěticí trenérů s odpovídající trenérskou licencí.135 

Přípravné zápasy na další sezonu vyzněly jednoznačně pro Baník Stříbro. Na úvod 

porazili 11:0 Heřmanovu Huť, poté remizoval s Bolevcem 4:4, přehrál Vejprnice 4:2 a 

poté porazil chomutovský dorost 11:3. Po dalších tréninkových dávkách hráči Baníku 

132 Tamtéž.  

133 Tamtéž.  

134 Do Baníku Stříbro přišli hráči: Tůma ( pozdější trenér), bratři Dziambové a Demjan. Kronika Baníku 

Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

135 Olejník– 3.třída, Turek 3. třída, Přibyl – 4.třída, Josef Žižka – 4.třída, Pešek 4.třída. Kronika Baníku 

Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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porazili Cebiv 6:3 a Tlučnou 3:1.  S touto skvělou bilancí vstupovali hráči Baníku 

Stříbro do další sezony.136 

Nutno podotknout, že rezervní tým Baníku nezůstával pozadu. Nově přihlášené 

mužstvo vyhrálo turnaj v Sulislavi 137 a na turnaji ve Vranově obsadilo druhé místo.138 

Zahájení soutěžního ročníku I. A třídy se uskutečnilo 22. 8. 1976. Soupeři Baníku byla 

mužstva: RND Rokycany, Košutka, Slavia PLzeň, Plzeň Letná, Přeštice, Žákava, 

Lokomitva Plzeň, Horní Břáza, Druztová, Starý PLzenec, Kaznějov. Mužstvo Baníku 

bohužel dosahovalo nevyvážených výkonů.139 Stoupající kvalitu práce Baníku s mládeží 

podtrhují dvě skutečnosti. První bylo to, že 29. 9. 1976 se žákovští hráči Turek, 

Vašíček, Marek, Trávníček, Čížek a Němec zúčastnili meziokresního utkání v Plané.  

Druhým úspěchem baníkovských trenérů bylo uvolnění žákovského hráče Kleisnera do 

Škody Plzeň.140 

V podzimní části hrál „B“ tým pohodlný střed tabulky okresní soutěže, žákovští 

hráči naopak okresní přebor suverénně vedli. Bohužel se nedařilo rezervnímu družstvu 

dorostu. Teprve ostudná prohra v Částkově (19:1) otevřela funkcionářům oči a od jarní 

136 Tamtéž.  

137  Baník Stříbro „B“ – VTJ Plzeň 1:0, Baník Stříbro „B“ – Kšice 2:2). Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

138 Baník Stříbro „B“ – Vranov 1:1, Baník Stříbro „B“ – Damnov 2:1, Baník Stříbro „B“ – Svojšín 2:1. 

Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

139 Baník Stříbro – RND Rokycany 3:3 ( Harančík 2, Kušnír), Košutka - Baník Stříbro 2:0, Baník Stříbro 

– Slavia Plzeň 3:1 (Žižka, Harančík, Nagyváradi), Baník Stříbro – Plzeň Letná 1:5 ( Harančík), Přeštice - 

Baník Stříbro 1:0, Baník Stříbro – Žákava 3:2, Lokomotiva Plzeň – Baník Stříbro, Baník Stříbro – Horní 

Bříza 1:4, Druztová - Baník Stříbro 2:4 ( Zeman 2, Špeta 2) , Baník Stříbro – Starý Plzenec 0:0,  

Kaznějov - Baník Stříbro 6:3. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

140 Tamtéž.  
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sezony rezervní tým dorostenců odhlásili ze soutěže. Jako důvod uvedli nedostatek 

finančních prostředků.141 

Přípravu na jarní část zahájilo mužstvo mužů Baníku bez výraznějších změn. 

Přípravné zápasy sehráli s víceméně tradičními soupeři.142 Dalším úspěchem mládeže je 

okresní výběr. V něm figuruje hned osm hráčů Baníku (Marek, Čížek, Turek, Vašíček, 

Havíř, Trávníček, Klejna, Schicker).143 Změnou, kterou Baník během podzimu prodělal, 

je opuštění funkce předsedy fotbalového oddílu Františkem Klejnou. Neodchází ovšem 

daleko, pouze se stává předsedou Tělovýchovné jednoty Baníku Stříbro.144 

Zahájení mistrovských zápasů jara 1977 bylo ustanoveno na 2. duben 1977.  

Hráči Baníku do nich nastupovali s odhodláním vylepšit postavení v tabulce, což se jim 

nepodařilo. V prvním zápase prohrál Baník s Košutkou 3:1. Kuriózní situace nastala 

před zápasem se Slavíi Plzeň. Hráči Baníku k tomuto zápasu vůbec neodcestovali, 

neboť vedení klubu omylem odvolalo objednaný autobus a hráči se na zápas neměli jak 

dopravit. 145Ostatní zápasy byly podobné jako v podzimní části.146 Pod tíhou nedávných 

událostí bylo potřeba co nejrychleji obsadit volná míst ve vedení Baníku. Proto byli 12. 

141 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

142 Baník Stříbro – VTJ Tachov (2:2), Baník Stříbro – Hrádek 0:3, RND Rokycany - Baník Stříbro 1:1. 

Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

143 Tamtéž.  

144 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově Baníku Stříbro, nečíslováno. 

145 Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář, léto 2009,přepis rozhovoru uložen 

v soukromém archivu autora. 

146 Plzeň Letná - Baník Stříbro 2:2 ( Přibyl, Žižka), Baník Stříbro – Přeštice 1:0 ( Kušnír),  Žákava - Baník 

Stříbro 4:0, Baník Stříbro – Lokomotiva Plzeň 2:3 ( Nagyváradi, Klusáček), Horní Bříza – Baník Stříbro 

1:6 ( Kušnír 3, Harančík, Klusáček, Patočka),  Baník Stříbro – Druztová 0:2, Starý Plzenec - Baník 

Stříbro 6:4 ( Žižka, Turek, Procházka, Nagyváradi), Baník Stříbro – Kaznějov 1:0 ( Harančík). Kronika 

Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  
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4. 1977 do funkce uvedeni: Pavel Kravec (předseda), Václav Čech (místopředseda) a 

Jan Trnka (organizační pracovník). 

Po skončení sezony bylo výsledkem snažení mužů umístění v polovině tabulky, 

stejně jako po podzimní části. Úspěchem se mohli pyšnit žáci Baníku, kteří na jaře 

pokračovali v suverénních výkonech a nekompromisně vyhráli okresní přebor. 

V jarní části mužstva vedli: Oldřich Olejník (trenér „A“ mužstva), Jaroslav 

Pešek (vedoucí družstva „A“ mužů), Jaroslav Berta ( trenér B mužstva), Bohumil Zach ( 

vedoucí družstva „B“ mužů), Jiří Malý ( trenér A žáků), Pavol Lastovka (vedoucí 

družstva žáků), Josef Žižka (trenér dorostu), Vojtěch Petráň (vedoucí družstva dorostu), 

Ladislav Turek (trenér „B“ žáků) a Jiří Egermaier (vedoucí družstva žáků).  

Po skončení sezony proběhlo malé zemětřesení v realizačním týmu Baníku. U A 

družstva vystřídal Peška Harančík, A žáky převzal Turek a Egermaier, B žáky Laštovka 

a Zeman. Dorostenci dostali dalšího trenéra v podobě Procházky.147 

Výbor pro další sezonu tvořili: Pavel Kravec (předseda), Václav Čech 

(místopředseda), Jan Trnka (organizační pracovník), Ladislav Štepánek (člen), Jan 

Kušnír starší (hlavní pořadatel), Jan Saugspír (pokladník), Musil (dopisovatel) a členové 

(Geikl, Štrobl, Harančík starší).148 

Na schůzi výboru se poprvé veřejně projednávala otázky zatravnění hřiště. Dále 

bylo oznámeno, že na hřišti Baníku se musí počítat s domácími zápasy družstva VTJ 

Tachov „B“, neboť vojáci, kteří doposud hrávali za Baník, nedostali povolení dalšího 

startu a museli zápasy odehrát právě za rezervní tým Tachova. Dne 3. srpna se 

uskutečnila schůzka Kravce, Klejny, Štrobla, Štěpánka a Trnky. Na programu byl pouze 

jediný bod, volba nového předsedy. Po dlouhých jednáních byl nakonec 8. srpna 1977 

zvolen Ladislav Štěpánek, Pavel Kravec se stal místopředsedou.149 

147 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

148 Tamtéž. 

149 Tamtéž. 
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6.4 Vývoj v letech 1977 – 1981 

Přípravné zápasy začal Baník sehrávat na konci července 1977. Nejprve hráči 

třikrát remizovali (s Heřmanovou Hutí 2:2, s rezervou Dukly Tachov 2:2 a s Tlučnou 

3:3) a poté doma porazili Duklu Stříbro 5:2 (branky Baníku – Hutňan, Harvila, 

Mexbauer, Kušnír a Žižka). Mistrovské zápasy soutěžního období 1977/1978 v I. A 

třídě byly zahájeny 20. 8.1977. Smutným faktem se stalo nepřihlášení žáků do krajského 

přeboru (ačkoliv suverénně vyhráli okresní přebor a měli na vyšší soutěž nárok).  

Soupeři družstva dospělých Baníku Stříbro se staly: Sadov, RND Rokycany, 

Baník Sokolv „B“, Rudá Hvězda Cheb „B“, Lokomitova Cheb, Stará Role, Škoda 

Ostrov, Hroznětín, Toužim, Žlutice, Horní Slavkov a Svatava.150 

Po podzimní části se rozhodl pro vážné zdravotní důvody odstoupit předseda 

oddílu Ladislav Štěpánek. Na výroční schůzi dne 11. prosince 1977 bylo podáno několik 

návrhů na post předsedy (Klejna, Čech, Jindra), ale zvolen byl nakonec Chrudoš Fiala. 

Dále byl zvolen nový výbor ve složení: Pavel Kravec (místopředseda), Jan Trnka 

(organizační pracovník), Saugspír (pokladník), Kušnír (hlavní pořadatel), Kravec 

(pracovník pro řízení soutěží), Musil (dopisovatel), Harančík st., Klejna, Pešek (členové 

výboru). Trenéry zůstali: Olejník, Berta, Zeman, Žižka a Turek a vedoucí družstev se 

stali: Harančík st., Zach, Petráň, Egermaier, Lastovka, Wimmer.151 

Přípravné zápasy na jarní část podstupovali hráči Baníku od 18. 2.1978. Nejprve 

prohráli s Jiskrou Domažlice 6:3 ( Důlka, Harančík, Kopecký), dále remizovali 

150 Sokol Sadov- Baník Stříbro 2:1 (Kušnír), Baník Stříbro – RND Rokycany 0:0, Baník Stříbro – Baník 

Sokolov „B“ 2:0 ( Harančík, Důlka), RH Cheb „B“ - Baník Stříbro 5:2 (Mexbauer, Harančík J.), 

Lokomotiva Cheb - Baník Stříbro 7:0, Baník Stříbro – Stará Role 1:1 ( Harančík Jar.), Škoda Ostrov - 

Baník Stříbro 3:1, Baník Stříbro – Hroznětín 2:2 ( Harančík, Kopecký), Toužim - Baník Stříbro 3:0, 

Baník Stříbro – Horní Slavkov 2:1 Harančík, Kušnír), Svatava - Baník Stříbro 1:4 (Kopecký 2, Harančík, 

Kušnír), Baník Stříbro – Žlutice 5:4 ( Kušnír 2, Kepka, Kopecký, Mexbauer). Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

151 Tamtéž. 
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s Kšicemi 1:1 a porazili Černošín 4:1 (Trnka 2, Smazal 2). Na Turnaji Únorového 

vítězství obsadili baníkovci druhé místo za vítězným Sokolem Bor.152 

Před zahájením jarní části soutěže převzal vedení A družstva dospělých Kušnír 

st. Dne 18.3:1978 zahájili muži Baníku Stříbro záchranářské zápasy.153 Po dramatických 

bojích nakonec Baník Stříbro uspěl a hráči mohli slavit záchranu v I. A třídě. Okamžitě 

po skončení jarní části proběhly změny na trenérských a vedoucích pozicích. Funkce 

obsadili: muži A – Olejník, Berta, Kušnír, muži B – Zeman, Zach, dorost – Turek, 

Egermaier, žáci A – Žižka, Petráň, Harančík, žáci B – Kopecký, Laštovka, Wimmer.154 

Problém z minulé sezony se ovšem opakoval, neboť žáci, ačkoliv i podruhé vyhráli 

okresní přebor, nepochopitelně nedostali souhlas od výboru oddílu hrát další rok krajský 

přebor.155 Jako posilu do dalších bojů si trenér vybral několik  hráčů dorostu. Proto 

z dorostu do mužů přechází Milan Hošťálek, Pavel Půta, Václav Smazal a Petr 

Egermaier.156 

Přípravné zápasy zahájil Baník Stříbro na domácím hřišti. K prvnímu zápasu si 

pozval hráče Chodova. Tento zápas rozhodl brankou Důlka a Baník zvítězil 1:0. Ani 

v dalších zápasech Baník neokusil porážku. Zvítězil nad Baníkem Zbůch 3:2 (Kušnír 2, 

Důlka) a porazil Vejrpnice 2:1 ( Harančík, Kušnír). Dne 20. 8. 1978 proběhlo zahájení 

mistrovských zápasů v I. A třídě. Soupeři Baníku byly Sadov, Toužim, Skalná, Ostrov, 

Horní Slavkov, Františkovy Lázně, Hroznětín, RH Cheb, Žlutice, Stará Role a Svatava.  

152 Baník Stříbro – Černošín 3:1, Baník Stříbro – Rozvadov 2:1, Baník Stříbro – Sokol Bor 0:2) 

153Baník Stříbro – Sadov 2:0 ( HArančík, Mexbauer), Sokolov „B“ - Baník Stříbro 2:2 ( Harančík, 

Patočka), Baník Stříbro. RH Cheb „B“ 2:2 (Harančík, Kopecký), Baník Stříbro – Lokomotiva Cheb 1:3 ( 

Harančík), Stará Role - Baník Stříbro 3:1 ( Kušnír), Baník Stříbro – Ostrov 0:0, Hroznětín - Baník Stříbro 

3:1 (Kušnír), Baník Stříbro – Toužim 3:0 kontumačně ( hosté se nedostavili k utkání), Horní Slavkov - 

Baník Stříbro 2:1 (Harančík V.), Žlutice - Baník Stříbro 2:2 ( Kopecký 2) . Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

154 Tamtéž. 

155 Tamtéž. 

156 Tamtéž.  
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 Po vydařené letní přípravě nedokázali hráči Baníku navázat na vítězství a během 

podzimu bylo víceméně jasné, že budou muset bojovat o záchranu v I. A třídě.157 

V průběhu sezony došlo k výraznému oslabení v kádru Baníku, když odešel Hutňan, 

Czaba a Linda. Všichni jmenovaní museli nastoupit k vykonání základní vojenské 

služby.158 Vzhledem k tomu, že vybudování travnatého hřiště se stávalo nutností, dne 

23.10 1978 proběhla schůze výboru. Na programu byl jediný bod – umístění náhradního 

hřiště. Výborem bylo doporučeno vybudovat náhradní hřiště v současném školním 

areálu. Další schůze, kde se vyjednávalo ohledně zatravnění hlavního hřiště, proběhla za 

účasti zástupců výboru Tělovýchovné jednoty dne 6. 11. 1978.159  

Po podzimní části proběhly změny ve výboru. Hlavním pořadatelem se stal Karel 

Gočál a vedoucím družstva mužů se stal Kušnír. Příprava na jarní záchranářské práce 

začala v lednu. Přípravné zápasy probíhaly podle letního scénáře. Baník víceméně 

vítězil.160 Dne 31. 3. 1979 zahájili hráči Baníku jarní část I. A třídy. Hned v prvním 

zápase jara postihla Baník nepříjemná událost. Během přípravy a tréninků se zranilo 

několik hráčů A týmu a proto muselo nastoupit několik fotbalistů z rezervního týmu. 

Baník prohrál na hřišti Sadova 3:0.  Na začátku dubna byl zvolen do funkce trenéra 

rezervního týmu Jaroslav Hrazdil. Ovšem ani v dalších zápasech se Baníku nedařilo.161 

157 Baník Stříbro – Sadov 1:1 (Harančík), Toužim - Baník Stříbro 2:1 (Kušnír), Baník Stříbro – Skalná 

0:1, Baník Stříbro – Ostrov 2:4 ( Harančík, Kušnír), Horní Slavkov - Baník Stříbro 4:0, Baník Stříbro – 

Františovy Lázně 0:1, Hroznětín - Baník Stříbro 1:3 (Harančík 2, Koch), Baník Stříbro – RH Cheb 1:3 

(Novák), Žlutice - Baník Stříbro 3:1 (Kušnír), Baník Stříbro – Stará Role 3:3 ( Kušnír, Zemna, Důlka), 

Svatava - Baník Stříbro 1:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

158 Tamtéž.  

159 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

160 ZS Planá – Baník Stříbro 2:2 (Soukup 2), Baník Stříbro – Cebiv 4:3 ( Vondráček 2, Kušnír, Harančík), 

Dukla TShov „B“ - Baník Stříbro 6:3 (Treml, Důlka, Kušnír), Tlučná - Baník Stříbro 1:0, Touškov - 

Baník Stříbro 0:1 (Kušnír), Baník Stříbro – Bor 5:1 ( Kušnír 2, harančík, Mexbauer). Kronika Baníku 

Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

161 Baník Stříbro – Skalná 1:2 ( Harančík), Baník Stříbro – Toužim 1:2 ( Harančík), Ostrov - Baník 

Stříbro 2:0, Baník Stříbro – Horní Slavkov 2:1 (Kušnír, Patočka), Františkovy Lázně - Baník Stříbro 0:0, 
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V tomto ročníku sehrálo mužstvo Baníku Stříbro 22 mistrovských zápasů. Dokázalo 

8krát zvítězit, třikrát remizovat a 11krát prohrát. Odměnou jim bylo 9. místo, 19 bodů, 

35 vstřelených branek a 40 obdržených. Nejlepším střelce se stal kanonýr Kušnír (10 

branek), následován Harančíkem (7 branek).162 Pozitivní informací bylo, že po dlouhém 

a nepochopitelném čekání bylo družstvo žáků přihlášeno do krajské soutěže. Bohužel již 

žáci nepokračovali v suverénních vítězstvích a okusili i některé hořké porážky (např. 

v Domažlicích prohráli 10:0).163 

Na začátku přípravy si Baník pozval jako soupeře týmy  Hradec u Stoda, 

Doudlevce, a Bor.164  

Další fází přípravy byl turnaj ve Vranově. A tým Baníku porazil Potraviny Plzeň 

6:0, Zátiší 2:0 a s Meclovem remizoval 2:2 a obsadil konečné druhé místo. Dne 14. 

8.1979 se uskutečnily první práce na hlavním hřišti. Hráči Baníku bylo vykopáno 5 

sond, melioraci provedli o několik dnů později a konečná úprava hřiště proběhla 

následující víkend. Na základně této skutečnosti požádal výbor Baníku o sehrání 

domácích zápasů na hřištích soupeře.165 

Dne 25. 8. 1979 byla zahájena podzimní část soutěže. Soupeři Baníku byli 

víceméně tradiční: Hroznětín, Sadov, Františkovy Lázně, Škoda Ostrov, Stará Role, 

Baník Stříbro – Hroznětín 1:2 (Kušnír), RH Cheb - Baník Stříbro 2:0, Baník Stříbro – Žlutice 6:4 (Soukup 

2, Harančík 2, Kušnír, Patočka), Baník Stříbro – Stará Role 3:4 (Kušnír, Harančík, Soukup), Baník Stříbro 

– Svatava 3:0 kontumačně. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

162 Patočka 4, Koch 3, Soukup 3, Důlka 2, Béna, Zemna, Novák (všichni jedna branka). Kronika Baníku 

Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

163 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

164 Baník Stříbro – Hradec u Stoda 3:2 (Harančík, Kušnír, Koch), Baník Stříbro – Doudlevce 2:1 

(Harančík, Kušnír), Bor - Baník Stříbro 5:1 (Kastl). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví 

Jana Trnky, nečíslováno. 

165 Tamtéž.  
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Toužim, Skalná, Horní Slavkov, RH Plzeň, Agro Cheb a Slavia Karlovy Vary.166 Po 

skončení podzimní části byl výkonný výbor doplněn 11. ledna 1980 o některé další 

členy (Voceka, Mlynár, Štrobl). K přípravným zápasům si Baník Stříbro pozval soupeře 

z oddílů UD Tachov, Dukla Stříbro, dále Vejprnice a ZS Planá.167 

Při prvním jarním zápase došlo k překvapení, neboť podceňovaný tým ze Stříbra 

dokázal porazit Sadov 5:0 dvěma brankami Kušníra a po jedné Harančíka, Kocha a 

Soukupa. Výborný výkon při tomto zápase podali kromě celého mužstva především 

Koch, Kertys a Patočka.168 V dalších zápasech už hráči předváděli nevyrovnané 

výkony.169  

Po ukončení ročníku 1979/1980 sehráli baníkovci 22 utkání, dokázali 8krát 

zvítězit, 5krát remizovat a 9krát prohrát. Poměr branek byl pasivní (31:33). Baník 

166 Hroznětín – Baník Stříbro 2:0, Sadov - Baník Stříbro 1:1 (Harančík), Františkovy Lázně - Baník 

Stříbro 3:1 (Harančík), Baník Stříbro – Škoda Ostrov 1:0 (Mlynár), Stará Role - Baník Stříbro 1:2 (Kušnír 

2), Baník Stříbro – Toužim 3:0 (Harančík, Kušnír, Koch), Sklaná - Baník Stříbro 0:2 (Koch, Soukup), 

Baník Stříbro – Horní Slavkov 2:1 (Harančík, Kušnír), RH Plzeň - Baník Stříbro 2:1 (Kertis), Baník 

Stříbro – Agro Cheb 3:1 (Harančík 2, Harvila), Baník Stříbro – Slavia K. Vary 0:3, Baník Stříbro – 

Hroznětín 0:2. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

167 Baník Stříbro – UD TAchov 2:2, Baník Stříbro  -Dukla Stříbro 4:3, Baník Stříbro – Vejprnice 5:3, 

Baník Stříbro – ZS Planá 1:1. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

168 Ústní vzpomínky, Jan Trnka ml, dlouholetý hráč ,a trenér Baníku Stříbro, léto 2011, přepis rozhovoru 

uložen v soukromém archivu autora. 

169 Baník Stříbro – Františkovy Lázně 1:0 (Soukup), Škoda Ostrov - Baník Stříbro 3:0, Baník Stříbro – 

Stará Role 4:3 (Harančík, Harvila, Hejcman, Důlka), Toužim - Baník Stříbro 2:0, Baník Stříbro – Skalná 

2:2 (Vildman, Harvila), Horní Slavkov - Baník Stříbro 0:0, Baník Stříbro – RH Plzeň 2:2 (Kušnír 2), Agro 

Cheb - Baník Stříbro 2:2 (Patočka 2). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, 

nečíslováno. 
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Stříbro obsadil 8. místo se ziskem 21 bodů. 170 Nejlepším střelcem se stal Harančík (8 

branek), následovaný Kušnírem (7 branek).171  

V průběhu jarní části ukončil svoji činnost předseda oddílu Chrudoš Fiala a 

nahrazen byl Josefem Spisarem.172 Ihned po skončení jara se uskutečnila velká brigáda 

na hřišti Baníku. Provedena byla především konečná úprava nového hřiště, proběhlo 

instalování zábradlí. Kolem nového hřiště bylo nataženo pletivo a došlo ke konečnému 

osazení hřiště bankami. Nové hřiště se nachází pod dnešním multifunkčním areálem, 

poblíž parku.  Dále proběhlo konečné zatravnění původního hřiště (současného hřiště 

Baníku), vyndání branek, sběr kamení, odvodnění hřiště, zhotovení tréninkových branek 

a odrazových stěn.173 Změny proběhly nejen v přestavbě areálu, ale i v některých 

důležitých funkcích. V pozici hospodáře oddílu začal pracovat Josef Žižka. 

Výkonný výbor se sešel s vedoucím a trenérem dorosteneckého družstva a po 

vyjednávání nakonec u dorostu zůstává pracovat trenér Turek a vedoucí Egermaier. 

Výbor rozhodl, že v žákovské kategorii bude soutěžit pouze jedno mužstvo pod 

vedením Laštovky, Kopeckého a Harančíka. Tento realizační tým měl před novou 

sezonou k dispozici neuvěřitelných 24 žáků. Po odhlášení B mužstva žáků, místo něj 

Baník zakládá přípravku chlapců ve věku 11-12 let, pod vedením trenéra Malého a 

vedoucího Wimmera. Dále bylo rozhodnuto, že v září bude proveden nábor dalších 

chlapců. Výše zmiňovaná přípravka, měla být přihlášena až do ročníku 1981/1982, tedy 

o rok později, kdy bude v provozu zatravněné hřiště.174 Vzhledem k nefunkčnosti 

hlavního hřiště bylo dále rozhodnuto, že rezervní tým mužů odehraje domácí zápasy 

v nedalekých Erpužicích, stejně tak oddíl žáků. „A“ mužstvo dospělých a dorostu 

170 Tamtéž.  

171 Koch, Soukup, Harvila (3 branky), patočka (2), Mlynár, Vildman, Kertis a Důlka ( všichni po jedné 

brance). Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

172 Tamtéž.  

173 Tamtéž. 

174 Tamtéž. 
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získalo azyl pro domácí zápasy v Heřmanově Huti.175 Tuto sezonu odehrála rezerva 

mužů Baníku Stříbro v II. třídě.  Po skončení ročníku obsadili muži 2. Příčku. 

V přípravných zápasech na další sezonu si Baník překvapivě nevedl vůbec 

dobře. Nejprve prohrál v Doudlevcích 2:1, dále utrpěl debakl od Hradce 2:6, prohrál 

v Domažlicích s Rudou Hvězdou 2:0. První vítězství zaznamenali stříbrští hráči až 

v Konstantinových Lázních, kde domácí porazili 2:3 díky dvěma trefám Čížka a 

Harančíka.  Potom přišla prohra s Tlučnou 1:0 a se Staňkovem 5:4. Druhé a poslední 

vítězství si Baník připsal v Heřmanově Huti (3:4). Nepovedenou letní přípravu zakončil 

Baník na hřišti Holýšova prohrou 7:3.176 

Mistrovská utkání v I. A třídě ročníku 1980/1981 byla zahájena 23. srpna 1980. 

Soupeři pro boje v I. A třídě byly Baníku: Chodová Planá, Horní Slavkov, Holýšov, 

Františkovy Lázně, Sadov, Kynšperk, VD Plzeň, Skalná, Toužim, Dukla Stříbro, Stará 

Role, Karlovy vary „B“ a Hroznětín.  V nevyrovnaných výsledcích z letní přípravy 

pokračovali hráči i v podzimní části.177  

Na výroční členské schůzi, která se konala dne 12. 12. 1980, byl zvolen nový 

předseda oddílu – Jaroslav Pešek a nové vedení oddílu ve složení: Pavel Kravec 

(místopředseda), Miroslav Štrobl (organizační pracovník), Josef Žižka (hospodář), Jan 

Trnka, Vlastimil Kebrle, Jan Kušnír st., Vojtěch Petráň, Milan Vocelka a Jaroslav Musil 

(všichni členové). Vedoucí a trenéři mužstev byli rozděleni následovně: „A“ muži 

175 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

176 Tamtéž. 

177 Chodová Planá - Baník Stříbro 3:4 (Harančík 2, Kušnír, Kasal), Horní Slavkov - Baník Stříbro 2:1 

(Kušnír), Holýšov - Baník Stříbro 3:1 (Volena), Františkovy Lázně - Baník Stříbro 2:3 (Harančík, 

Kopecký, Žižka), Baník Stříbro – Sadov 1:2 (Harančík), Kynšperk - Baník Stříbro 3:0, Baník Stříbro – 

VD Plzeň 2:3 (Harančík 2), Skalná - Baník Stříbro 1:3 (Kopecký 2, Harančík), Baník Stříbro – Toužim 

3:3 (Kertys 2, Harvila), Dukla Stříbro - Baník Stříbro 2:0, Baník Stříbro – Stará Role 1:0 (Harančík), K. 

Vary „B“ - Baník Stříbro 1:1 (Harančík), Baník Stříbro – Hroznětín 0:2. Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  
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(Kravec, Olejník, Berta), „B“ muži (Zach, Smazal, Dziamba), dorostenci (Egermaier, 

Turek), žáci (Lastovka, Kopecký), přípravka (Malý, Wimmer).  

Přípravná utkání začala pro Baník hned v lednu a kromě četných tréninků sehrál 

celkem 6 přípravných zápasů.178 Do mistrovských zápasů podzimní části nastoupil 

poprvé 21. března 1981. Všechny zápasy ovšem hraje Baník mimo Stříbro. Svoje 

domácí zápasy absolvují hráči v Heřmanově Huti.179 Před posledními dvěma zápasy 

hráči Baníku potřebovali pro jistou záchranu v I. A třídě získat minimálně 4 body. 

V prvním zápase získali hned body tři, když soupeř z Karlových Varů překvapivě 

nepřijel k zápasu a Baník zvítězil 3:0 kontumačně. V posledním utkání pravdy ovšem 

prohrál v Hroznětíně 5:2 a musel čekat na výsledky svých soupeřů.180 

Během jarní části byli z žákovské kategorie nominováni do reprezentace okresu 

tito hráči: Kout, Pomyje, Demjan, Rumpli, Žižka, Budek a Sobota.181  

Změna proběhla v realizačním týmu dorosteneckého družstva. Po prohře dorostenců 

v Horšovském Týně, rezignovali na svoje funkce trenér Turek a vedoucí družstva 

Egermaier.182 

178 Konstantinovy Lázně - Baník Stříbro 4:3 (Harvila, Kopecký), ZS Planá - Baník Stříbro 0:4 (Harančík 

2, Harvila, Kopecký), UD Tachov - Baník Stříbro 2:1 (Harvila), Bolevec - Baník Stříbro 1:1, Slavoj Stod 

- Baník Stříbro 1:3 (Kušnír, Kopecký, Hošťálek), Touškov - Baník Stříbro 4:2 (Tůma, Kopecký). Kronika 

Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

179 Baník Stříbro – Horní Lsavkov 0:0, Baník Stříbro – Františkovy Lázně 1:0 (Harvila), Sadov - Baník 

Stříbro 1:3 (Harvila 2, Hejcman), Baník Stříbro – Kynšperk 1:3, VD - Baník Stříbro 1:0, Baník Stříbro – 

Skalná 3:1, Toužim - Baník Stříbro 1:2, Baník Stříbro – VTJ Stříbro 1:2, Stará Role – Baník Stříbro 1:1. 

Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

180 Tamtéž. 

181 Tamtéž.  

182 Tamtéž.  
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Mužstvo B v tomto ročníku svoji soutěž zcela ovládalo a po právu postoupilo do 

okresního přeboru. Stejného úspěchu dosáhli i žákovští hráči (nejlepšími střelci se stali 

Rumpli 24 branek, Demjan 21 a Budek 12).183  

Mužstvo A v I. A třídě sehrálo 22 mistrovských zápasů, z toho 7 vítězných, 4 

nerozhodné, 11 prohraných. Mužstvo získalo 18 bodů, nastřílelo 31 branek a 38 

obdrželo. V konečném součtu obsadilo 9. místo, které by za normálních okolností 

znamenalo záchranu. Bohužel pro Baník v témže roce došlo k reorganizaci soutěže.184 

Po této úpravě sestupovala z každé soutěže čtyři mužstva a tak Baník po 3 letech 

v krajském přeboru a 8 letech v I. A třídě sestoupil do I. B třídy.185 V tehdejším mužstvu 

hráli hráči: Czaba, Tůma, Galata, Důlka, Kertys, Harančík, Hošťálek, Patočka, 

Polanský, Kopecký, Kušnír ml., SLáma, Růžek, Špeta, Žižka a Procházka. Branky 

stříleli především Jaroslav Harančík (7 branek) a Kušnír (4 branky), dále Kertys (3 

branky), Kopecký (3 branky), Žižka (2 branky) a Hejcman (2 branky). Kapitánem 

družstva byl po celou dobu Kušnír, trenérem zůstával Olejník s Bertou, vedoucím 

družstva byl Pešek (později vystřídán Pavlem Kravcem).186 

Na mimořádné schůzi svolané bezprostředně po oznámení sestupu, bylo výboru 

předloženo realizačním týmem několik důvodu, proč v posledních (především 4) letech 

poklesly výkony Baníku Stříbro. Za prvé to byl absolutní nedostatek kvalitních hráčů, za 

druhé generační problém, neboť mužstvo nebylo pravidelně a systematicky doplňováno 

novými, mladšími hráči, dále se objevil fakt v podobě „vyhnanství“ a nutnosti hraní 

zápasů mimo stadion ve Stříbře. Jako poslední důvod byl uveden naprostý nezájem a 

183 Tamtéž.  

184 Nová struktura soutěže: jeden krajský přebor, dvě I. A třídy (dříve tři),  a 4 skupiny I.B třídy po 14ti 

mužstvech. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

185 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

186 Tamtéž.  
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nekázeň některých hráčů.187 Další sezonu již hráči absolvovali na travnatém hlavním 

hřišti a na novém hřišti s písčito-hlinitým povrchem.  

Dle mého názoru za nevyrovnané výkony v působení v krajských soutěžích mohl 

především psychický faktor. Hráči nehráli dlouhodobě pospolu, byli poznamenáni 

neustálým bojem o setrvání v soutěži. Navíc museli dlouhá léta hrát své domácí zápasy 

mimo Stříbro kvůli rozsáhlé přestavbě svého hřiště. Pozitivním faktem zůstává 

spolupráce s některými německými kluby a dále systematická práce s mládeží. 

187 Ústní vzpomínky, Jan Trnka ml., dlouholetý hráč a trenér Baníku Stříbro, léto 2011, přepis rozhovoru 

uložen v soukromém archivu autora. 
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7 BANÍK STŘÍBRO – NOVÉ HŘIŠTĚ 

7.1 Vývoj v roce 1981 

V přípravných zápasech pokračovali hráči Baníku ve výkonech poslední sezony. 

Prohráli na domácím hřišti s Lokomotivou Plzeň 0:4, utrpěli debakl v Domažlicích 

s místní Jiskrou 8:1. Jedinou letní vzpruhou bylo pro baníkovské 2. místo v prestižním 

turnaji v Sulislavi.188 K poslednímu zápasu zajížděli k papírově slabšímu soupeři do 

Malesic, kde stříbrští fotbalisté zvítězili 1:0.  Po reorganizaci soutěže hrálo A mužstvo 

mužů Baníku Stříbro I. B třídu skupiny B s následujícími soupeři: Přimda, Chotíkov, 

Chodová Planá, Chotěšov, Zbůch, Štenovice, Město Touškov, Bor, Hradec u Stoda, 

VTJ Stod, Vejprnice, Teplá a rezervní tým Mariánských Lázní. Kádr mužstva tvořil: 

Soukup, Špeta, Přibyl, Sláma, Růžek, Kertys, Hošťálek, Kopecký, Harančík, Czába, 

Harvila, Patočka, Polanský, Žižka, Kušnír a Tůma. Vedoucím týmu zůstával Pavel 

Kravec, trenérem Olejník a kapitánem Kušnír.189 

Družstvo B mužů postoupilo do okresního přeboru. Soupisku tvořili hráči: 

Galata, Kratejl, Procházka, Tón, Blahout, Laník, Malý, Potužák, Harančík, Schicker, 

Kastl, Kasal, Hutňan, Egermaier. Vedoucím byl Zach a trenérem Dziamba. Kapitánskou 

pásku nosil Kratejl.190 

Žáci, ačkoliv minulý ročník okresního přeboru vyhráli, znovu nedostali 

příležitost okusit vyšší soutěž a hráli dále okresní přebor. K zápasům nastupovali mladí 

fotbalisté Synáč, Budek, Šaman (pozdější kapitán A mužstva mužů), Haas, Žižka, 

Pauch, Vocelka, Šiman, Krejčík, Treppesch a Rumpli. Vedoucím byl Lastovka a trenéry 

byli Kopecký a Berta.191 

188 Diplom Baníku Stříbro ze dne 8. 8. 1981, uložený v areálu Baníku Stříbro.  

189 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

190 Tamtéž. 

191 Tamtéž.  
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Zahájení mistrovské sezony ročníku 1981 – 1982 bylo 15. 8. 1981. Hned na 

první zápas přijel Baník v kompletní sestavě (dokonce měl 5 hráčů připravených na 

střídání), nicméně utrpěl překvapivý debakl s Hradcem 5:1. Ani v dalších zápasech se 

Baníku vůbec nedařilo. Smutným faktem bylo, že sestoupivší tým z I. A třídy měl po 

pěti utkáních na kontě 0 bodů a hrozivé skóre 3:18.192 Ani další zápasy mnoho bodů 

baníkovským hráčům nepřinesly.193 

Během katastrofálního podzimu začal jako vedoucí A mužstva mužů pracovat 

Zdeněk Jindra. Pozitivní informací v té době bylo uvedení náhradního hřiště do plného 

provozu.194 Po skončení podzimní části obsadilo A družstvo dospělých v I. B třídě 12. 

místo se ziskem pouhých 7 bodů a skóre 17:32. Co se nepodařilo A mužstvu, podařilo 

se dorostencům. V I. A třídě po podzimu obsadili 1. místo a sahali po postupu do vyšší 

soutěže. Po, pro Baník nezvykle dlouhé zimní přestávce, absolvovali hráči přípravné 

zápasy pouze v rámci tradičního Turnaje Únorového vítězství (27. 2. 1982).195 

Dne 20. 3. 1982 byly zahájeny mistrovské zápasy jarního kola. V něm se Baník 

snažil napravit reputaci z podzimní části. Bohužel, Baníku se ani další sezonu nedařilo a 

přišel nejhorší herní a výsledkový propad v dějinách klubu. Baník za celou sezonu 

získal pouze 20 bodů a skončil na 12 místě.  Po sestupu z I. A třídy přišel další rok 

sestup do I. B třídy. Hráči, kteří odehráli nepovedenou sezonu, byli: Hutňan, Kušnír, 

Růžek, Polanský, Kertys, Patočka, Žižka, Harančík, Kasal, Špeta, Hošťálek, Czaba, 

Tůma, Hrivňák, Štrobl, Gotz, Harvila, Treml, Galata, Kopecký, Důlka, Potužák a 

192 Baník Stříbro – VTJ Stod 0:3, Teplá – Baník 4:1, Baník Stříbro – Mar.Lázně 1:2, Vejprnice – Baník 

Stříbro 0:4. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

193 Chotíkov - Baník Stříbro 4:3 (Hutňan, Kasal, Kopecký), Baník Stříbro – Bor 2:2 (Kasal, Kušnír), 

Štenovice – Baník Stříbro 1:1 (Kasal), Baník Stříbro – Chotěšov 4:0 (Harančík, Hutňan, Kopecký, 

vlastní), Přimda - Baník Stříbro 4:1, Baník Stříbro – Chodová Planá 1:1, Zbůch - Baník Stříbro 2:2 

(Kopecký, Kušnír), Baník Stříbro – Město Touškov 0:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví 

Jana Trnky, nečíslováno.  

194 Tamtéž.  

195 Tamtéž. 
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Čížek.196 Z hodnocení trenéra, předloženého výboru po skončení sezony, je zřejmé, že 

za hlavní příčinu neúspěchu považuje již zmíněný prohlubující se generační problém a 

podcenění soupeřů hráči Baníku.197  

Sestup A týmu měl neblahé důsledky i pro rezervní tým. Přestože B družstvo 

patřilo v okresním přeboru k průměrným mužstvům a umístilo se ve středu tabulky, 

muselo kvůli sestupu A týmu samo sestoupit do III. třídy.198 

Nejlepšího výsledku dosáhli dorostenci, kteří nakonec svoji soutěž zcela ovládli a p 

zásluze postoupili do krajského přeboru.199 Dukla Stříbro své účinkování v krajském 

přeboru nezvládla a těsně sestoupila do I. A třídy. V tehdejším kádru hráli tito hráči: 

vojín Drevko, vojín Antal, desátník Marcinov, desátník Švelan, četař Perůtka, 

svobodník Farkaš, vojín Klimo, vojín Kúkel, vojín Jirův, vojín Švidroň, svobodník 

Hambálek, vojín Černý, svoboník pokorný, vojín Letko, desátník Vašíček, vojín Pech, 

vojín Konečný, vojín Piťo a vojín Šika.200 

7.2 Léta v okresním přeboru 

Pro sehrání přípravných zápasů na další sezonu si Baník Stříbro vybral turnaj ve 

Stodě.  Remizoval s Hradcem 2:2, prohrál se Stodem 3:1, porazil Chodovou Planou 1:0 

a na závěr opět prohrál s Heřmanovou Hutí 2:0.  Zahájení podzimní části soutěže 

proběhlo dne 21. 8. 1982 v následujícím zařazení: A muži hráli okresní přebor, B muži 

III. třídu, dorostenci a A žáci krajský přebor, B žáci okresní soutěž. Vedoucími a trenéry 

pro další sezonu byli: Olejník, Jindra, Dziamba (A muži), Zach, Kepka, Blahout (B 

196 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

197 Ústní vzpomínky, Jan Trnka ml., dlouholetý hráč a trenér Baníku Stříbro, léto 2011, přepis rozhovoru 

uložen v soukromém archivu autora. 

198 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

199 Tamtéž.  

200 Článek z Tachovské Jiskry, z roku 1982,  uloženo v areálu Baníku Stříbro. 
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muži), Petráň, Veber (dorost), Lastovka, Berta, Synáč (A žáci), Vocelka, Beneš, Petrlák 

(B žáci).201 

Ani v této sezoně se A mužstvu nepodařilo navázat na časy nedávno minulé a 

vítězství stále nepřicházela.202 V dalším zápase zajíždělo A mužstvo do Rozvadova. 

S družstvem, které ještě nedávno porážel rezervní tým Baníku, A mužstvo utrpělo 

debakl 6:0. Po této prohře podal rezignaci dlouholetý trenér a bývalý hráč Baníku 

Olejník. Po něm se trenérské funkce ujal Jan Kušnír mladší.203 Ihned poté požádali 

někteří hráči o uvolnění, které bylo schváleno.204 Navzdory tomu, dokázal Baník 

v dalším zápase zvítězit na domácím hřišti a i další zápasy ukazovaly obrat k lepšímu.205 

Po podzimní části získali hráči 12 bodů a obsadili 10. místo.  Kuriozitou bylo, že 

v podzimní části hrálo v A mužstvu Baníku Stříbro celkem 31 hráčů206 Mezi nejlepší 

střelce se zapsal Čížek (4 branky), Polanský (3 branky) a Trnka (3 branky).207 

201 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

202 Baník Stříbro – Konstantinovy Lázně 0:0, St. Sedliště - Baník Stříbro 2:2 (Harančík, Žižka), Baník 

Stříbro – Dlouhý újezd 2:2 (Štrobl, Čížek), Halže - Baník Stříbro 1:4 (Kušnír, Hutňan, čížek, Harvila), 

Baník Stříbro – Lom 0:2. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

203 Tamtéž.  

204 Růžek do Vejprnic, Czaba do Českých Budějovic, Turek do Svojšína a Harvila s Procházkou do 

Kozolup. 

205 Baník Stříbro – Lesná 7:0 (Trnka 2, Hrivňák 2, Polanský, Kušnír, Čížek), UD TAchov „B“ - Baník 

Stříbro 1:1 (Trnka), Baník Stříbro – Ctiboř 5:1 (Polanský 2, Treml, Smazal, Čížek), Částkov - Baník 

Stříbro 1:1 (Hošťálek), Baník Stříbro – RH Planá 0:0, Baník Stříbro – Stráž 0:2, Kšice - Baník Stříbro 

3:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

206 Treml, Čížek, Kertys, Důlka, Polanský, Trnka, Hošťálek, Kušnír, Hrivňák, Czaba, Růžek, Galata, 

hutňan, Havel, Harvila, Žižka, Kasal, Šuran, Harančík, Patočka, Štrobl, Smazal, Špeta, Vašíček, Tón, 

Cígler, Laník, Půta, Pokorný, Potužák a Hrazdil. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana 

Trnky, nečíslováno. 

207 Tamtéž.  

60 

 

                                         



   

Na výroční členské schůzi, konané 11. 12. 1982, rezignoval na svoji funkci 

předsedy Jaroslav Pešek, kterého nahradil Zdeněk Jindra. Další složení výboru zůstálo 

neměnné. Funkci vedoucího A mužstva mužů začal zastávat Václav Smazal. Oddíl 

během zimní přestávky posílili hráči Linger, Lešák, Adamovič a Capouch.208 

Před klasickým zimním Turnajem Únorového vítězství vyzval Baník Holostřevy, 

kde zvítězil 7:2, a poté neuspěl s Borem (1:4). Po turnaji již byly zahájeny zápasy jarní 

části (19. 3.1983). Baník měl pro tuto část pouze jediný úkol - rapidně zlepšit výkony 

hráčů a posunout se v tabulce co nejvýše. Výsledky ukazovaly mírné zlepšení 209 Po 

konci soutěže, která nakonec znamenala záchranu v přeboru, se hráči zúčastnili turnaje 

v Cebivi, který zcela ovládli, když porazili další dva účastníky turnaje Kozolupy a 

Sulislav.  

Špatná situace se naopak ukazovala v dorostu. Družstvo neustále prohrávalo 

vysokými rozdíly, navíc přišlo i selhání na trenérském postu. Po skončení sezony byl 

proto odvolán trenér Hrazdil a do funkce dosazen Emil Weber. Paradoxem bylo, že i 

když dorost skončil na sestupových místech, vzhledem k reorganizaci soutěže zůstal 

dále ve stejné soutěži.210 

Dne 30. 7.1 983 se uskutečnilo na hřišti Baníku Stříbro utkání Interpoháru mezi 

týmy RH Cheb a Sturm Gratz.211 Původně mělo být utkání Interpoháru sehráno na hřišti 

Mariánských Lázní, ale nakonec se zástupci Chebského oddílu rozhodli pro stříbrský 

stadion. Odhadovala se návštěva okolo 3000 diváků, parkoviště bylo připraveno na 

208 Tamtéž.  

209 Dlouhý Újezd – Baník Stříbro 1:3 (Kasal, Suran, Hutňan), Konstantinovy Lázně - Baník Stříbro 5:2 

(Štrobl, Hutňan), Baník Stříbro – St. Sedliště 4:2 (Hutňan 2, Kasal, Polanský), Baník Stříbro – Halže 0:2, 

Lom - Baník Stříbro 0:2 (Hutňan, Kušnír), Baník Stříbro – RH Rozvadov 0:0, Baník Stříbro – Lesná 1:4 

(Kepka, Kušnír, Hutňan), Baník Stříbro – UD TAchov „B“ 0:2, Baník Stříbro – Částkov 0:0, RH Planá - 

Baník Stříbro 1:2 (Štrobl 2), Stráž - Baník Stříbro 5:0, Baník Stříbro – Kšice 3:0. Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

210 Tamtéž.  
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náhradním hřišti. Celé pořadatelství spadalo pod oddíl kopané, nicméně výbor si musel 

půjčit z ostatních oddílů některé zkušené pořadatele. RH Cheb nakonec jednoznačně 

zvítězila 5:0.212 

Přípravu na další sezonu zahájili hráči začátkem léta 1983. V přípravě nejprve 

porazili Kostelec 4:5 a poté prohráli s Kdyní 4:0. Během tohoto léta uskutečnili poprvé 

v historii Stříbra žáci Baníku první pionýrský tábor ve Hvozdě.213 Zahájení 

mistrovských zápasů proběhlo dne 27. 8. 1983. Tuto sezonu odehráli hráči Baníku 

podobně jako předchozí.214 Po podzimní části obsadilo A mužstvo v okresním přeboru 

7. místo se ziskem 12 bodů. O tyto body se zasloužili: Galata, Polanský, Štrobl, Hutňan, 

Soukup, Mlynár, Trnka, Smazal, Gotz, Kertys, Kasal, Hulák, Kaňák, Capouch, Treml, 

Adamovič, Kušnír, Lešák, Pokorný, Rak a Čížek. Změna přišla v realizačních týmech. 

Kušnír rezignoval na funkci trenéra A mužů a jeho post obsadil Jiří Novotný, bývalý 

hráč Baníku. Na další členské schůzi došlo ke změně ve složení výboru oddílu. 

Předsedou byl zvolen Zdeněk Jindra, místopředsedou Josef Spisar, jednatelem Miroslav 

Štrobl starší, hospodářem Josef Žižka, hlavním pořadatelem Jan Kušnír starší a členy 

Vladimír Žižka a Jan Trnka.215 

Zimní přípravu začali hráči pod vedením nového trenéra 6. února 1984.216 Na 

Turnaji Únorového vítězství porazili baníkovci na penalty Heřmanovu Huť (1:2) a 

211Tachovská Jiskra, ze dne 15. 7. 1983, v soukromém vlastnictví Baníku Stříbro.  

212 Tachovská Jiskra, ze dne 22. 7. 1983, v soukromém vlastnictví Baníku Stříbro.  

213 Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

214 Baník Stříbro – Částkov 0:2, RH Rozvadov - Baník Stříbro 3:1, Baník Stříbro – Dlouhý újezd 3:1, 

Baník Stříbro – UD Tachov 2:2, Stráž – Baník Stříbro 2:2, Baník Stříbro – Hoštka 3:0, Konstantinovy 

Lázně - Baník Stříbro 2:1, Baník Stříbro – Halže 3:2, Kšice - Baník Stříbro 1:3. Kronika Baníku Stříbro, 

v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  
215 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

216 Baník Stříbro – Konst. Lázně 0:2, Záchlumí – Baník Stříbro 3:6, Kšice – Baník Stříbro 3:1. Kronika 

Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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prohráli s Rozvadovem (1:3). V dalších přípravných zápasech porazil Baník Vranov 

(2:0) a Starou Chodovskou 4:2.217  

Dne 31. března bylo zahájeno první jarní kolo mistrovských soutěží.218 Po 

kvalitní a těžké zimní přípravě byl hráčům odměnou posun o 4 místa tabulkou. Celkově 

obsadili 3. místo se ziskem 30 bodů a skóre 47:26. Dokázali 13krát zvítězit, 4krát 

remizovat a nad jejich síly bylo 5 zápasů. Hráčský kádr pro jarní část přeboru byl: 

Galata, Hutňan, Polanský, Špeta, Capouch, Soukup, Důlka, Štrobl, Gotz, Kortvely, 

Kasal, Trnka, Mlynar, Smazal, Půta, Kušnír, Havel, Žižka, Hrivnák a Lešák. Nejlepším 

střelcem se stal Gotz, který vsítil 12 branek.219 

V letní přestávce se oddílu náborem podařilo vytvořit rezervní tým dorostenců, 

který tvořili převážně mladší hráči. Oddíl měl v plánu zajistit pozvolný přechod z 

žákovské kategorie do mladší a poté do starší dorostenecké kategorie.  Pro tuto sezonu 

tak byla přihlášena tato družstva: A tým mužů (okresní přebor), B tým mužů ( III. třída), 

A tým dorostenců ( krajský přebor), B tým dorostenců (okresní přebor), A tým žáků ( 

krajský přebor), B tým žáků ( okresní soutěž). 220 

Realizační tým tvořili: Smazal, Novotný, Dziamba (A muži), Mlynár st., Kepka, 

Blahout (B muži), Petráň, Veber, Rozmarýn (A dorost), Bizoň, Synáč (B dorost), 

Lastovka, Berta (A žáci), Vocelka, Lešák, Potužák (B žáci).221 

217 Tamtéž.  

218 Částkov – Baník Stříbro 2:1, Baník Stříbro – Rozvadov 1:1, Dlouhý újezd - Baník Stříbro 1:1, UD 

TAchov „B“ - Baník Stříbro 0:1, Baník Stříbro – Stráž 3:0, Hoštka - Baník Stříbro 0:1, Baník Stříbro – 

Konst. Lázně 3:2, Halže - Baník Stříbro 1:2, Baník Stříbro – Kšice, Lom - Baník Stříbro 0:4, Baník 

Stříbro – Staré Sedliště 7:0. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno.  

219 Tamtéž.  

220 Tamtéž.  

221 Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 
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Mistrovské zápasy začaly 26. srpna 1984.  A mužstvo navázalo na výkony 

z jara.222 Po podzimní části obsadili hráči A mužstva Baníku Stříbro 2. příčku se ziskem 

15 bodů. 7krát hráči zvítězili, jednou remizovali a třikrát prohráli. Nastříleli 33 branek a 

obdrželi 13.  Hráčský kádr tvořili: Galata, Hutňan, Polanský, Špeta, Capouch, Soukup, 

Kušnír, Štrobl, Gotz, Trnka, Kasal, Hrivňák, Balogh, Lešák, Kortvely, Důlka, Čížek, 

Žižka, Hošťálek a Hrnčíř.223 Nicméně ani přes veškerou snahu realizačního týmu a 

hráčů stále ještě nepřišel onen vytoužený postup do krajské soutěže. V této sezoně opět 

A družstvo mužů bojovalo o postup do krajské soutěže.  Mužstvo zůstalo víceméně 

pohromadě. Za Baník v té době hráli: Galata, špeta, Polanský, Hošťálek, Štrobl, Sobota, 

Čalfa, Balogh, Heis, Kušnír, Soukup, Lešák, trnka, Gotz, Krebs a Čížek. Trenérské duo 

tvořili Jiří Novotný a Tomáš Dziamba.  Vedoucím týmu byl Smazal.224 

Vzhledem k tomu, že „B“ tým mužů sestoupil do III. třídy nedobrovolně a v téže 

době hrál A tým o postup, rezervní tým také usiloval o vítězství ve své soutěži a o 

následný postup. U tohoto týmu se trenérů měnilo daleko více (Lešák, Žižka a Veber). 

Vedoucím byl Mlynár. 

V této době hrál nejvyšší soutěž ze všech věkových kategorií dorostenecký oddíl. 

Trenéři Synáč a Rozmarýn měli k dispozici hráče Valentu, Šamana, Pospíchala, 

Tomana, Chlada, Žižku, Budka, Kmenta, Krebse, Barnaše, Tolara, Hackera, Berku, 

Krajčíka, Kališe, Leška a Dyka.225 

222 UD Tachov – Baník Stříbro 0:3, Baník Stříbro – Částkov 0:2, Baník Stříbro – Holostřevy 4:2, Baník 

Stříbro – Stráž 0:1, Vranov - Baník Stříbro 1:0, Baník Stříbro – Dlouhý újezd 4:2, Halže - Baník Stříbro 

1:3, Chodová Planá - Baník Stříbro 1:2, Baník Stříbro – ST. Sedliště 13:1, Rpzvadov - Baník Stříbro 1:1, 

Kšie - Baník Stříbro 3:1. Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

223 Tamtéž.  

224 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

225 Tamtéž.  
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Žákovské kategorii se věnovali trenéři Berta a Hrad (A družstvo žáků) a vedoucí 

Lastovka. O B družstvo žáků se starali Lešák, Harvila a Potužák (trenéři), vedoucím byl 

Zach.226 

Po dlouhém čekání a víceméně neúspěšných ročnících přišla pro Baník konečně 

povedená sezona. A mužstvo mužů s přehledem ovládlo okresní přebor, skončilo na 1. 

místě s neuvěřitelným skóre 100:30 a s luxusním náskokem 9 bodů na druhého v pořadí 

postoupilo do I. B třídy. Postup se podařil i rezervě mužů, která se dostala z III. třídy 

z druhého místa se skórem 79:18 právě do okresního přeboru.  A dorostenci obsadili 

slušné 5. místo, B dorostenci 2. příčku. „A“ družstvo žáků zakončilo sezonu na 4. 

příčce, B družstvo bylo v tabulce sedmé.227 

7.3 Návrat do krajských soutěží 

V sezoně 1986/1987 došlo k jistým změnám. Posty ve vedení oddílu, 

realizačních týmech a trenérských funkcích zůstaly takřka beze změn, ovšem z hlediska 

soutěží došlo k určitým posunům. Nově byla vytvořena další žákovská kategorie, 

konkrétně mladších žáků. 

A družstvo mužů hrálo I. B třídu, rezervní tým potom okresní přebor. 

Dorostenečtí hráči svoje soutěže uhájili a dále mohli působit na krajské úrovni (B 

družstvo dorostenců potom na okresní). A družstvo žáků (nově starší žáci) a mladší žáci 

působili v krajském přeboru, „B“ tým žáků (starší i mladší žáci dohromady) potom 

působili v okresním přeboru.228  

Dne 27. listopadu 1986 zemřel funkcionář a člen výkonného výboru Baníku 

Stříbro, bývalý brankář a zakládající člen kopané ve Stříbře, Václav Smazal.229 

226 Tamtéž.  

227 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

228 Tamtéž.  

229 Tamtéž.  
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Euforie z minulé sezony se přenesla i do tohoto ročníku, a tak jako dříve zažili 

hráči Baníku dvakrát po sobě pád do nižší soutěže, nově zažívali opačné pocity. A 

družstvo Baníku obsadilo v I. B třídě třetí příčku a splnilo tak podmínky pro postup do I. 

A třídy. Stejného úspěchu dosáhla i rezerva mužů a s přehledem vyhrála okresní přebor 

mužů. A tým dorostenců obsadil v krajském přeboru 3. místo a B družstvo dokonce celý 

okresní přebor vyhrálo. V krajském přeboru skončili starší žáci druzí, mladší žáci osmí. 

B družstvo žáků obsadilo celkové 4. místo. Po dlouhé době dosáhl oddíl kopané Baníku 

Stříbro úspěchu i jinde než v klasických soutěžních utkáních. Družstvo žáků obsadilo 

celkové 5. místo v republikovém finále Českého poháru žáků „O míč Ivo Viktora“ 

pořádaném v termínu 11. – 14. června 1987 v Chlumu u Třeboně.230 Nejenom na 

základě těchto úspěchů, ale i díky dobré práci s mládeží ve Stříbře se jeden hráč 

žákovské kategorie dostal do výběru reprezentace ČSR do 13 let.231 

V následujícím soutěžním ročníku se v sestavách jednotlivých věkových 

kategorií objevila jména hráčů, kteří spojili svůj volný čas s kopanou ve Stříbře na 

několik dalších let: Kašík, Šroub, Polák, Kertys a Procházka. Naopak z těch, kteří 

z nejrůznějších důvodů klub opustili, to byli: bratři Žílové, Němec, Hodek, Pokluda, 

Tesárek, Vintr, Řezníček, Švec, Novotný, Volena a Janovský.  

Tuto sezonu se I. A třídu podařilo A družstvu mužů zachránit jen díky lepšímu skóre. 

Naštěstí pro Baník byla další sezona v krajské soutěži zachráněna.  

A družstvo dorostenců skončilo na 3. místě, stejně tak družstvo starších žáků (mladší 

obsadili 8. místo). B družstvo žáků v okresní soutěži obsadilo 2. příčku. 

Nejvyšší soutěž v této sezoně hrála shodně vojenská Dukla Stříbro a Baník 

Stříbro. Tito rivalové se utkávali v I. A třídě společně se soupeři jako např.: Chodová 

Planá, Slavia Karlovy Vary, Kynšperk,Potraviny Plzeň a Slavia Plzeň. Dorostenci 

Baníku hráli Krajský přebor, žáci potom krajskou soutěž.232 

230Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

231 Zápis z jednání Baníku Stříbro, ze dne 22. 6. 1987, v soukromém vlastnictví Baníku Stříbro.  

232 Tachovská Jiskra, číslo 22, ročník XL, 2. června 1989, v soukromém vlastnictví Baníku Stříbro. 
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V této sezoně proběhl nábor nových hráčů do žákovské kategorie. Šlo o děti: 

Svoboda, Šůcha, Vydra, Mareš, Rabada, Rada, Šlosar, Petráň, Bizoň, Potužák, Šenk, 

Gajan a Kundrát.233 Všem věkovým kategoriím se podařilo svoje soutěže obhájit a 

startovat v nich i následující mistrovskou sezonu.234 

Zvláštní a kuriózní úkaz se přihodil v rezervě mužů. V jednu chvíli spolu 

v mužstvu hráli otec Procházka a oba dva synové, oba dva Zdeňkové.235 Ve funkci 

vedoucího tohoto mužstva se objevil bývalý vynikající hráč Hrivňák.236 

V této sezoně obsadilo rezervní mužstvo Baníku Stříbro v II. třídě pozici v druhé 

polovině tabulky, konkrétně 8. příčku. B družstvo dorostu obsadilo v okresním přeboru 

4. místo. V okresní soutěži žáků obsadili žáci Baníku 5 příčku ve skupině B.237 

Během tohoto ročníku se po dlouhé době v dresu Baníku Stříbro objevili opět 

vojáci z VTJ Stříbro. Jednalo se o hráče Čapka, Skalického, Molnára a Matase. Kromě 

nich začali nastupovat v A družstvu mužů Vocelka a Chlad.  I pro tuto sezonu se A 

družstvu mužů podařilo obhájit příslušnost v I. A třídě, kde obsadili 9. místo. A 

družstvo dorostu obsadilo 6. místo, A družstvo žáků dokonce 5. místo.238 

233 Zápis z jednání výkonného výboru oddílu kopané, ze dne 19. 6. 1988, v soukromém vlastnictví Baníku 

Stříbro, nečíslováno.  

234 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

235 Ústní vzpomínky, Jan Trnka ml., dlouholetý hráč a trenér Baníku Stříbro, léto 2011, přepis rozhovoru 

uložen v soukromém archivu autora. 

236Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

237 Tachovská Jiskra, číslo 23, ročník XL, 9. června 1989, v soukromém vlastnictví Baníku Stříbro.  

238 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 
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Dne 10. října 1990 nečekaně zemřel bývalý předseda oddílu a funkcionář Zdeněk 

Jindra. Rovněž se rozhodla svoji činnost po dlouhých letech práce pro Baník Stříbro 

ukončit jedna generace funkcionářů a bývalých hráčů - Kravec, Štrobl a Kušnír st.239  

Novým předsedou se stal bývalý hráč, kustod a trenér Jiří Novotný. Do 

uvolněných funkcionářských pozic byli jmenováni. Jaroslav Patočka, Bizoň st., 

Rozmarýn a Řezníček. V létě roku 1990 se konal na stadionu ve Stříbře memoriál 

Václava Smazala. Domácí Baník Stříbro v tomto letním turnaji obsadil 3. místo.240  

V roce 1991 se udála pro Baník zásadní změna. Dlouholetý soupeř Dukla Stříbro 

a VTJ Tachov se po společném sestupu spojily do jednoho celku, aby se v dalším 

období úplně sloučily s Baníkem Stříbro. Nový název družstva byl VTJ Baník Stříbro. 

Toto sloučení vyvolalo silnou nevoli u původních hráčů Baníku. Vzhledem k tomu, že 

Dukla i VTJ Tachov, hrály divizi, bylo z těchto hráčů ihned utvořeno A mužstvo 

Baníku. Původní hráči A mužstva Baníku Stříbro byli přeřazeni do B družstva, které 

bylo ovšem doplňováno dalšími vojáky z místního útvaru. Původní B družstvo mužů 

bylo nečekaně rozpuštěno a hráči byli posláni na hostování do nedalekých obcí. Někteří 

hráči toto s nelibostí přijali, jiní místo hostování odešli ze Stříbra nadobro formou 

přestupu do jiného oddílu. Našli se i takoví hráči, kteří pod tíhou okolností byli natolik 

znechuceni, že ukončili aktivní fotbalovou činnost.  Trenérem A týmu byl Berta, poté 

Bečka se Synáčem. Tato uměle vytvořená spolupráce vydržela pouze jeden rok, protože 

po jeho uplynutí zvolilo vojenské vedení lepší finanční a hráčské zabezpečení formou 

spojení s novým klubem. Od léta 1991 se tento tým nazýval VTJ Karlovy Vary „B“.241 

Nutno podotknout, že v této době předváděl „vojenský“ Baník Stříbro jeden 

z nejhezčích a nejlepších fotbalů v jeho dlouholeté historii.242 

239 Tamtéž.  

240 Diplom Baníku Stříbro ze dne 11. 8. 1990, uložený v areálu Baníku Stříbro.  

241 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

242 Ústní vzpomínky, léto 2011, narátor, dlouholetý hráč, nechce být citován, přepis rozhovoru uložen 

v soukromém archivu autora. 
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Nový výbor pracoval ve složení: Novotný (předseda), Bizoň (místopředseda), 

Žižka (pokladník), Petráň (sekretář) a Rozmarýn (člen výboru).243 K velkým změnám 

došlo i ve složení soutěží. V souvislosti s připravovanými změnami v územním 

rozdělení státu byly vytvořeny v rámci tehdejšího Západočeského kraje dvě fotbalové 

župy. Baník Stříbro byl přidělen do tzv. Lázeňské župy.244 

V sezoně 1992/1993 hráli starší a mladší žáci oblastní přebor – Lázeňskou župu. 

V této sezoně bohužel sestoupilo A družstvo mužů o jednu soutěž níže, do I. B třídy, 

dorost pokračoval v oblastní soutěži i nadále. Žáci, stejně jako A muži, sestoupili do 

oblastní třídy.245 Baník Stříbro si ovšem připsal alespoň turnajové úspěchy, v létě roku 

1994 zvítězil na turnaji v Boru.246 

V žákovské kategorii se dařilo na turnaji v Aši. Baníkovští žáci obsadili na 

velkém letním dvoudenním turnaji výborné 2. místo.247 Změna přišla i na postu 

předsedy oddílu. Dosavadní předseda Novotný se ujal trénování A mužů a jeho funkci 

převzal jeho místopředseda Bizoň.   

Předešlá „spolupráce“ s vojenskými útvary ovlivnila i další kroky. Po odchodu 

vojenských hráčů existovalo de facto pouze jedno mužstvo dospělých, kde hráli hráči 

starší generace. Rezervní tým jim tvořili pouze hráči, kteří hrají  dorostenecké soutěže. 

Výsledkem zřejmé absence střední generace hráčů se stal další sestup, tentokrát do 

okresního přeboru.248  

243 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

244 Tamtéž.  

245 Tamtéž.  

246 Diplom Baníku Stříbro, z roku 1994, uložený v areálu Baníku Stříbro.  

247 Diplom Baníku Stříbro, ze dne 28. 6. 1992, uložený v areálu Baník Stříbro.  

248 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 
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V sezoně 1995/1996 hrálo družstvo mužů zmiňovaný okresní přebor, A družstvo 

dorostenců se již několik let marně snažilo o postup do oblastního přeboru, stejně tak A 

družstvo žáků. Obě mládežnické rezervy (B družstva dorostenců a žáků) hrály okresní 

přebory.249 

V této sezoně realizační tým tvořili: trenéři Novotný (A muži), Harvila, Smazal 

(A dorost), Vincze (B dorost), Patočka (A žáci), Heis (B žáci) a vedoucí Řezníček (A 

muži), Vydra (A dorost), Lebruška (B dorost), Mašek (A žáci), Holík (B žáci).  

Po skončení sezony proběhly v areálu Baníku Stříbro oslavy k 50. výročí 

založení klubu. V pátek 23. 6. 1995 se konal již od ranních hodin Den dětí a mládeže, 

následovaný vybranými utkáními žákovských kategorií. Jednalo se o mezistátní zápas 

Baník Stříbro – Vohenstrauss. Následující den zahájily oslavy svými zápasy 

dorostenecké oddíly s oddíly Vohenstraussu, dále proběhl turnaj ve volejbale smíšených 

družstev paralelně s tenisovým utkáním mezi hráči Baníku a Vohenstraussu. Stejné 

měření sil proběhlo i při kuželkách. Dále se utkali funkcionáři obou mužstev a nakonec 

od 12:15 i A družstva Baníku a Vohenstraussu. Vrcholem programu poté bylo utkání 

Baníku Stříbro s výběrem internacionálů ČSR. Oslavy zakončil kolem 22:00 slavnostní 

ohňostroj. Dozvuk oslav poté proběhl při 5. běhu historickým městem Stříbro v neděli 

25. 6. 1995.250 

Během letní přípravy na sezonu 1996/1997 byl konečně založen tradiční rezervní 

tým mužů. Tvořili ho hráči, kteří se buď vrátili z hostování a přestupů, a nebo ti, kteří 

vyšli z dorosteneckých kategorií. Žákovská kategorie je odměněna za vyrovnané kvalitní 

výkony vítězstvím v oblastní soutěži žáků a mladí hráči tak mohou další sezonu okusit 

okresní přebor.251 

249 Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

250 Plakát k 50. Výročí založení klubu, uložený v budově Baníku Stříbro. 

251 Diplom Baníku Stříbro ze dne 4. 7. 1997, uložený v areálu Baníku Stříbro. 
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7.4 Úspěchy mládežnických kategorií 

Kvalitní a systematická práce vedení, trenérů, realizačního týmu a hráčů 

samotných se naplno projevila v tomto ročníku. Odměnou všem příznivcům Baníku 

bylo 1. místo v oblastním přeboru starších žáků v ročníku 1997/1998.252 

V ročníku 1998/1999 největšího úspěchu dosáhli mladí hráči přípravek Baníku, 

kteří pod vedením zkušených trenérů Vítězslava Šujana, Ivana Hackera, Pavla Herbsta a 

Jana Hrubého dokázali v ročnících 98/99 a 99/00 zvítězit v okresním přeboru přípravek. 

Mladí, kteří měli v dospělých letech hrát za A tým mužů, byli: Lukáš Honzík, Lukáš, 

Herbst, Jan Solový, Roman Charvát, Dominik Bednář, Petr Demjan, Václav Rous, Aleš 

Baumruk, Radek Hřebík a Marek Sásik.253 

V létě roku 1999 byly na turnaj do Aše pozvány žákovské výběry. Baník Stříbro 

obsadil ve slušné konkurenci skvělé 2. Místo.254 Navíc družstvo žáků obsadilo 

v oblastní soutěži vynikající 2. místo.255 V ročníku 2001/2002 zvítězilo družstvo mužů 

Baník Stříbro na turnaji pořádaném TJ Hraničář Částkov.256 Stejného úspěchu dosáhli 

žáci, kteří vyhráli turnaj pořádaný vlastním oddílem.257 Úspěch potkal i rezervní tým 

družstva mužů.  V tomto ročníku obsadil ve IV. třídě tachovského přeboru 2. místo a 

postoupil do III. třídy.  

V ročnících 2002 – 2004 hrálo A družstvo mužů krajskou soutěž I. B třídu 

skupiny A. Soupeři Stříbra byli: Nýřany, Jiskra Domažlice „B“, VS Plzeň, SK Kdyně, 

Union Sparta Plzeň, Sokol Bor, Chodová Planá, Sokol Postřekov, ZD Meclov, Sokol 

252 Diplom Baníku Stříbro ze dne 3. 7. 1998, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

253 Diplom Baníku Stříbro, z roku 1999, uložený v areálu Baníku Stříbro.  

254 Diplom Baníku Stříbro, ze dne 24. června 2000, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

255 Fotka Baníku Stříbro, uložena v areálu Baníku Stříbro.  

256 Diplom Baníku Stříbro ze dne 1. 7. 2001, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

257 Diplom Baníku Stříbro ze dne 24. 2. 2001, uložený v areálu Baníku Stříbro. 
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Blížejov, Sokol Malesice, Spoje Plzeň a TJ Chotěšov. Bohužel se oddílu mužů 

nepodařilo z této skupiny postoupit, a tak se o postup do I. A třídy  museli pokusit 

následující sezónu. Dorostenci hráli druhou nejvyšší soutěž v kraji, konkrétně krajskou 

soutěž dorostu skupiny B. V této soutěži nenašli dorostenci přemožitele a po zásluze 

postoupili do krajského přeboru. Trenérem byl Havíř, vedoucím Král. Stejnou soutěž 

absolvoval i žákovský výběr, a to se stejným úspěchem, čili postupem do krajského 

přeboru. Trenérem žáků byl Jaroslav Patočka.258 

Frustrace hráčů se přenesla i do dalších ročníků. Až vybudování nového, 

travnatého hřiště přispělo k vzestupným výkonům Baníku Stříbro. Ve stříbrské kopané 

se objevují synové a dokonce již i vnuci zakladatelů oddílů. Sloučení Baníku s Duklou 

přináší sice městu jeden z nejatraktivnějších fotbalů, který je k vidění, na druhou stranu 

z vlastní zkušenosti vím, že tento trend odrazuje kmenové hráče od setrvání v klubu. 

258  Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈 http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2003&soutez=320A3A 〉. [Citováno dne 2013-07-01].  
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8 MODERNÍ ÉRA KOPANÉ VE STŘÍBŘE 

8.1 Vývoj v letech 2004 – 2006 

V sezoně 2004/2005 chtěli hráči Baníku potvrdit vzrůstající herní formu a 

postoupit do vysněné I. A třídy. Soupeři jim byly: Postřekov, Chotěšov, Chotíkov, 

Vejprnice „B“, Meclov, Stod, Malesice, Domažlice „B“, Dlouhý Újezd, BKV Planá, 

Bělá nad Raduzou, Blížejov a Chodová Planá. Po podzimní části obsadili muži Baníku 

slušné, ovšem nepostupové 6. místo. V jarní části přišlo určité zlepšení, ovšem více jak 

na konečné 4. místo to nestačilo. Hráči odehráli 26 zápasů, třináctkrát zvítězili, pětkrát 

remizovali a osmkrát prohráli, skončili se skórem 51:48. Nejlepším střelcem se stal s 20 

brankami Patočka, následovaný Vydrou (8 branek). Po studiu pramenů zjišťujeme, že na 

domácí zápasy chodilo kolem 100 diváků. Za Baník v té době ještě hráli: Šaman, Sásik, 

Vlach, Kadlec, Němec, Svoboda a Dyk. 

Dorostenci po postupu do krajského přeboru museli přihlásit dvě družstva, 

mladší a starší dorost. Starší obsadil konečné 7. místo, v následné nadstavbě ve skupině 

o udržení obsadil 4. místo. Mladší dorost obsadil v základní části slušné 6. místo, 

v nadstavbě o sestup obsadil 2. příčku. Stejné rozdělení jako dorostenecký oddíl potkalo 

i žákovskou kategorii Baníku. Starší žáci obsadili v krajském přeboru 6. příčku, 

v nadstavbě o sestup potom 2. příčku, mladší žáci bohužel po základní části obsadili 

poslední 10. příčku s pouhými 3 body, kdy porazili pouze oddíl Vejprnic. Nutno 

podotknout, že v této době byly soupeři baníkovců například oddíly Viktorie Plzeň. 

V následné baráži o sestup žáci Stříbra nezískali ani bod a skončili opět poslední.259 

V ročníku 2005 vstupuje na scénu stříbrského fotbalu nový klub. Jde o skupinu 

přátel, kterou spojuje osoba Vladimíra Paula, majitele hotelu a restaurantu U Branky ve 

Stříbře. Tento tým přihlásil nejnižší IV. třídu, kterou s přehledem vyhrává a postupuje 

259  Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈 http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2004&soutez=320A3A#St%C5%99elci 〉. [Citováno dne 

2013-07-03].  
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do III. třídy, kde se mimo jiné bude utkávat s rezervním týmem Baníku. Vzhledem 

k tomu, že ve Stříbře existuje pouze jedno travnaté hřiště, kde je možné sehrávat 

mistrovské zápasy, pronajímá i na tréninky a domácí zápasy SE Branka Stříbro, jak se 

klub jmenuje, hřiště Baníku. Zajímavostí je fakt, že v tomto týmu se na jeden přátelský 

letní zápas objevuje reprezentační brankář, pozdější vítěz Ligy mistrů a brankář FC 

Chelsea Petr Čech.260 

Po mimořádně zdařilém představení dorosteneckých a žákovských výběrů 

v krajském přeboru minulého ročníku nechtěli zůstat pozadu ani muži Baníku Stříbro. 

Startovali opět v I. B třídě skupiny A. Po kvalitní letní přípravě jim po podzimní části 

patřilo dělené první místo, když ani jednou nepoznali porážku. V jarní části přišlo ještě 

bodové zlepšení a tak bylo jasné, že Baník Stříbro se po několikaleté pauze opět dočká I. 

A třídy. Celou sezonu Baník nedokázal nikdo ze soupeřů porazit a kromě prvního místa 

si baníkovci připsali 62 bodů a skóre 86:32. Nejlepším střelcem se stala nová posila 

Erich Hruška, následovaný Patočkou (14 branek) a Radkem Dykem (9 branek).261 

Dalšími hráči, kteří se podíleli na stříbrském úspěchu, byli: Uhlíř, Sásik, Vyšín, Bouzek, 

Kertys, Buzek, Harvila, Tomrlík, Šaman, Hrázký, Havíř, Jareš, Plocar, Kostelníček a 

Daniel. Trenérem byl Milan Tůma, vedoucím Havíř.262 Na domácí zápasy chodilo 

v průměru 140 diváků. Dorostenci v krajském přeboru udrželi 6. příčku, v baráži potom 

druhou pozici. Bohužel se oddíl rozhodl pro další sezonu družstvo dorostenců přihlásit o 

soutěž níž, tedy do krajské soutěže. Mladší dorostenci zaznamenali 9. místo, v baráži 

poté neuspěli a obsadili poslední 5. místo bez jediného vítězství. V krajském přeboru 

žáků obsadili starší 9. místo po základní hrací části, v baráži poté 4. místo, mladší žáci 

260 Ústní vzpomínky, Jakub Šmiřák, dlouholetý hráč SE Branka a Baníku Stříbro, léto 2012, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

261 Oficiální webové stránky FAČR. [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2005&soutez=320A3A#V%C3%BDsledky 〉. [Citováno 

dne 2013-06-26].   

262 Diplom Baníku Stříbro, z roku 2005, uložený v areálu Baníku Stříbro. 
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zaznamenali výkonnostní posun a obsadili 8. příčku, v baráži potom 3. příčku. Rezervní 

družstvo mužů obsadilo v III.třídě okresního přeboru konečné 10. Místo.263 

SE Branka Stříbro obsadila v tomto ročníku 12 příčku. Vzhledem k tomu, že se 

družstvo celou sezonu potýkalo s nedostatkem hráčů, rozhodlo se vedení klubu pro další 

ročník do soutěže nepřihlásit. Hráči byli uvolněni na hostování, většinou do místní 

rezervy mužů Baníku Stříbro.264 

8.2 Rekonstrukce hřiště ve Stříbře  

V srpnu roku 2006 začaly na Baníku rozsáhlé stavební práce. Stará dřevěná 

tribuna měla být nahrazena novou moderní. Na rekonstrukci obdržel Baník dotaci od 

státu v podobě 6 milionů korun a práce měly podle odhadů skončit v prosinci téhož 

roku. Vzhledem k tomu, že dotace nepokryje celou stavbu, měla by v budoucnu 

proběhnout další etapa zhruba za 5 milionů korun.265 

Po postupu do I. A třídy následovala pro hráče krátká dovolená, kterou vystřídala 

náročná příprava. Hned první zápas Baníku ukázal rozdíl ve výkonnosti mužstev v obou 

soutěžích. Baník prohrál doma s Křimicemi 1:3. V dalších zápasech ovšem hráči 

dokázali bodovat a odměnou jim bylo 6. místo po podzimní části. V jarní polovině 

soutěž Baník zcela ovládl, našel jen dva přemožitele a v celkovém součtu to znamenalo 

fantastické 3. místo se skórem 79:47, což znamenalo postup do krajského přeboru 

mužů. Nejlepším střelcem se stal Radek Dyk (11 branek) následovaný Erichem Hruškou 

263 Oficiální webové stránky FAČR. [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2005&soutez=320A3A#V%C3%BDsledky〉. [Citováno 

dne 2013-06-26].  

264 Ústní vzpomínky, Jakub Šmiřák, dlouholetý hráč SE Branka Baníku Stříbro, léto 2012, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

265Článek z Tachovského deníku, ze dne 4. 8. 2006, uložen v areálu Baníku Stříbro.  
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(10 branek).266 Dalšími hráči, kteří se podíleli na postupu, byli: Jiří Kertys, Jiří Houdek, 

Patočka, Jindřich Jareš, Jaroslav Plešinger, Štefánek, Martin Dyk, Petr Sásik, Bohumil 

Andrle, Hošek, Hacker, Václav Uhlíř, Radek Hřebík, Marek Vyšín, M. Dyk, Karel 

Šaman, Miroslav Hacker, Jiří kostelníček. Trenérem byl Milan Tůma, vedoucím Eduard 

Havíř.267 Na domácí zápasy Baníku chodilo v průměru 150 diváků. 

Dorostenci v krajské soutěži získali skvělé 2. místo. Starší žáci obsadili po 

základní části krajského přeboru 9. místo, v baráži slušné 3. místo. Mladší žáci poté 

zakončili sezonu rovněž na devátém místě a i v baráži zopakovali umístění svých 

starších spoluhráčů.  Po posílení rezervy mužů hráči ze zaniklého týmu SE Branka 

Stříbro, dokázali muži III. třídu s přehledem vyhrát a postoupit do druhé třídy.268 

Po dvou postupech do vyšších soutěží měli hráči Baníku navázat na dávnou 

historii, kdy o generaci starší hráči několik let hrávali krajský přebor mužů. Pomoci jim 

v tom měla posila zvučného jména, bývalý ligový hráč Plzně, Slavie, Teplic, Energie 

Cottbus a reprezentant ČR Robert Vágner, který přišel posílit Baník po skončení 

působení v řeckém klubu FC Panthrakikos.269 Bohužel, nováček ze Stříbra v této 

náročné soutěži vydržel pouhý jeden rok. Po podzimní části sice Baník Stříbro okupoval 

slibnou 11. pozici, která zaručovala záchranu, nicméně v jarní části přišel herní útlum a 

Baník zakončil sezonu na sestupovém 13. místě, pouhé 3 body od 12. příčky, která 

znamenala záchranu. Baník získal 32 bodů, nastřílel 55 branek, nicméně druhá nejhorší 

obrana v soutěži (90 obdržených gólů) ho poslala minimálně na rok zpět do I. A třídy. 

266 Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2005&soutez=320A3A#V%C3%BDsledky 〉. [Citováno 

dne 2013-06-26].  

267 Diplom Baníku Stříbro, z roku 2005, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

268 Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2005&soutez=320A3A#V%C3%BDsledky 〉. [Citováno 

dne 2013-06-26].  

269 Inernetová encyklopedie Wikipedia. [on-line]. Dostupné z URL: 

〈://cs.wikipedia.org/wiki/Robert_V%C3%A1gner 〉. [Citováno dne 2013-07-08].  
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Nejlepším střelcem byl Jindřich Jareš s deseti brankami. Dalšími oporami Baníku byli: 

Dyk, Uhlíř, Andrle, Hřebík, Kasl, Vágner, Cvachoušek, Bednář, Houdek, Slába, 

Petraška. Průměrná divácká návštěvnost se zdvihla na úctyhodných 230 diváků na 

domácí zápas.  V mládežnických kategoriích byly zrušeny barážové a postupové 

skupiny. Dorostenci Baníku obsadili vynikající 3. místo v krajské soutěži skupiny B, 

starší žáci v krajském přeboru skončili devátí, mladší žáci osmí. Reterva mužů 

zakončila sezonu v polovině tabulky, konkrétně na sedmém místě.270 V této sezoně 

zvítězily mladé naděje Baníku v okresním přeboru přípravek.271 

V kopané ve Stříbře se setkáváme s dvěma jevy. Prvním je, že se Baník zcela 

osamostatnil a vyinul se v jedinou sportovní instituci, která převzala veškerou 

fotbalovou činnost nad celým městem. Druhým jevem bylo, že v tehdejší kopané (dle 

mého názoru platí dodnes) se začala objevovat nutnost větších finančních prostředků 

v provozování krajských soutěží. 

270 Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv.asp?fs=320#R2007〉. [Citováno dne 2013-06-26].  

271 Diplom Baníku Stříbro, z roku 2007, uložený v areálu Baníku Stříbro.  
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9 VRCHOL KOPANÉ VE STŘÍBŘE 

Po nevydařeném působení v krajském přeboru chtěli hráči A mužstva Baníku 

obsadit v I. A třídě příčky zajišťující návrat mezi elitu krajských fotbalistů. Po podzimní 

části baníkovci obsadili 2. příčku, kterou i přes zlepšené výkony soupeřů dokázali uhájit 

a po roce v I. A třídě znovu postoupili do krajského přeboru. Baník Stříbro získal 63 

bodů, 66 branek nastřílel a 35 obdržel. Nejlepšími střelci se staly nové posily Baníku, 

střední záložník Jindřich Pelán (11 branek) a Tomáš Florus (10 branek). Jejich 

spoluhráči byli: Jareš, Petraška, Belát, Kertys, Šaman, Dyk, Bednář, Ichnatolya, Demjan, 

Koudela, Hřebík. Divácká návštěva klesla na průměrných 120 diváků.272 

 Po posledním zápase byli hráči bouřlivě přivítáni na stříbrském náměstí v rámci oslav 

města.273 Svůj úspěch z minulé sezony potvrdili dorostenci, kteří se umístili shodně jako 

vloni na třetím místě krajské soutěže skupiny B, a to pod vedením trenéra Patočky. 

Starší žáci skončili 7. a mladší obsadili 10. příčku. Rezervě mužů se nedařilo jako A 

týmu a naopak po roce sestoupila do III. třídy.274  

Do dalšího ročníku krajského přeboru vstupoval pod vedením zkušeného trenéra, 

bývalého ligového hráče, Jaroslava Lorence, který tým dovedl k postupu z I. A třídy. 

Poučen z minulých let, začal Baník mocně posilovat. Přišli Miroslav Vachtl, Ladislav 

Čížek, Jan Komárek, Zbyšek Hodaň a Jan Bastl. Hned v úvodu sezony zajížděli hráči 

Baníku k zápasu s exdivizními Vejprnicemi. Trefili se hned všichni noví hráči a Baník 

suverénně zvítězil 1:5. V dalších zápasech dokázal Baník víceméně bodovat a odměnou 

mu bylo po podzimní části slušné 8. místo. Během zimní přípravy hráči absolvovali 

272 Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2008&soutez=320A2A#St%C5%99elci 〉. [Citováno dne 

2013-06-26].  

273 Ústní vzpomínky, Jan Trnka nejml., hráč Baníku Stříbro, léto 2011, přepis rozhovoru uložen 

v soukromém archivu autora. 

274 Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/tachov/archiv_d.asp?fs=327&rok=2008&soutez=327A1A 〉. [Citováno dne 2013-

06-26].  
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přípravné zápasy v Tachově, na kterých se představily i nové posily – Jiří Abel, 

Miroslav Zámeček a Petr Cipra. Naopak své působení musel ukončit střelec Komárek, 

kterému klub neprodloužil hostování.  V jarní části Baník dokázal svoje umístění ještě 

vylepšit. Krajský přebor zakončil na výborném 7. místě. Nastřílel 60 branek a 56 jich 

obdržel. Nejlepším střelcem se stal Jiří Abel s 11-ti brankami následovaný Demjanem a 

Pelánem (oba 8 branek). Návštěvnost se pohybovala okolo 200 diváků na domácí 

zápas.275 

 Dorostenecký oddíl obsadil 10. příčku, starší žáci 5. příčku a mladší 9. Po 

sestupu „B“ týmu mužů se očekával návrat do II. třídy. „A“ tým pravidelně dodával 

hráče, aby posílil hráčskou kvalitu, a odměnou bylo všem baníkovcům 1. místo rezervy 

mužů ve třetí třídě.276 

Jak jsem již dříve zmínil, finanční zajištění, je pro mužstvo hrající krajský přebor 

nezbytné. Druhou možností je upřednostnit kvalitní práci s mládeže, kterou ovšem opět 

bez finančních prostředků nelze zajistit. 

275 Vzpomínky autora.  

276Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2009&soutez=320F1A 〉. [Citováno dne 2013-07-01].  
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10 PÁD BANÍKU STŘÍBRO 

10.1 Vývoj v letech 2010 – 2012 

V následujícím ročníku se A mužstvu Baníku Stříbro tolik nedařilo. Po podzimu 

patřila Baníku 10. příčka, které znamenala jistotu záchrany; ta nakonec proběhla bez 

větších obtíží. Baník i na jaře dokázal desátou pozici uhájit a obsadil konečnou 10. 

příčku se ziskem 33 bodů a se skóre 46:62. Nejlepším střelcem týmu se stali Abel 

s Demjanem (oba po sedmi brankách). Dalšími hráči, kteří nosili v této sezoně dres 

Baníku, byli: Šaman, Dyk, Florus, Petraška, Horáček, Jareš, Zaoral, Hřebík a Kertys. 

Návštěvnost mírně poklesla, na zápas chodilo již jen 135 diváků. V krajské soutěži 

dorostenců obsadili hráči Baníku 6. příčku, straší žáci 10. místo a mladší poslední 12. 

příčku. Rezerva mužů obsadila ve II. třídě okresního přeboru 6. příčku.277  

Po odchodech některých hráčů a po omezení sponzorských darů bylo víceméně 

jasné, že Baník Stříbro bude následující sezonu hrát o holé setrvání v krajském přeboru. 

Po podzimu sice Baník přezimoval na nadějném 14. místě, nicméně po nevydařené 

zimní přípravě nevyšla hráčům Baníku jarní část a na konci soutěže obsadili poslední 

sestupové 16. místo. Zvítězili pouze 8krát, vstřelili 45 branek a obdrželi jich nejvíc ze 

všech týmu celé soutěže, rovných 76. Baník Stříbro sestoupil do I. A třídy. Nejlepším 

střelcem se stala posila z Tachova Jaroslav Malý (10 branek). Dalšími střelci byli: 

Jindřich Jareš (9 branek), Dyk (4 branky), Jiří Abel (3 branky), Tomáš Florus (3 

branky), Karel Šaman, Pubrle (3 branky), Bůžek, Demjan, Zaoral, (všichni dvě branky), 

Hřebík, Petraška, Vraštil (1 branka). Divácká kulisa opět prořídla, a to na průměrných 

112 diváků. Stříbrský dorost obsadil v krajské soutěži 7. místo, starší žáci bohužel 

skončili absolutně poslední bez jediného bodu. Mladší žáci zaznamenali oproti předešlé 

277Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2010&soutez=320F1A 〉. [Citováno dne 2013-07-01].  
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sezoně zlepšení. Odměnou jim bylo konečné 8. místo v krajské soutěži. Rezerva mužů 

po roce ve II. třídě obsadila předposlední sestupovou příčku.278 

10.2 Sezóna 2012/2013 ve Stříbře 

V prozatím poslední sezoně pro Baník Stříbro v I. A třídě nedošlo k výraznému 

přílivu posil. Jediná zkušená posila se jevila v podobě záložníka Tyra, který přišel na 

výpomoc z divizního Chrástu. Bohužel pro Baník, Tyr utrpěl zlomeninu nohy a pro 

podzim byl herně zcela nepoužitelný. I bez něj dokázali hráči vybojovat pouze nic 

neřešící 14. pozici. Na jaře hráči nezvládli některá klíčová utkání se stejně silnými 

protivníky, nedávali důležité branky a nakonec obsadili již zmiňovanou 14. pozici, která 

zaručovala nevyzpytatelnou baráž.279 V ní se Baník utkal s Křimicemi. Již první zápas 

ovládli domáci křimičtí hráči a soupeře ze Stříbra deklasovali 4:1. V domácí odvetě 

Baník opět prohrál 1:2 a v příštím ročníku bude muset bojovat o postup z I. B třídy.280 

Za Baník v zatím poslední soutěži nastupovali: Kos, Kertys, Vraštil, Petrák,Demjan, 

Hřebík, Šimek, Nový, Hruška, Andrle, Petraška, Tyr, Kohut, Balogh, Florus, Blažek, 

Bůžek, Průša.281 Jako příčinu neúspěchu uvedl trenér mužstva Jaroslav Patočka 

prohraná klíčová utkání a neproměňování vyložených šancí.282 Co se nepovedlo 

278 Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2011&soutez=320F1A 〉. [Citováno dne 2013-07-01].  

279 Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/archiv_d.asp?fs=320&rok=2012&soutez=320A2A 〉. [Citováno dne 2013-07-01].  

280 Oficiální webové stránky Tachovského deníku. [on-line]. Dostupné z URL: 

〈://tachovsky.denik.cz/fotbal_region/muzstva-z-okresu-propadla-20130624.html〉. [Citováno dne 2013-07-

09].  

281 Oficiální webové stránky města Stříbra. [on-line]. Dostupné z URL: 

〈http://www.stribro.cz/blread.php?id=4393〉. [Citováno dne 2013-07-09].  

282 Oficiální webové stránky Tachovského deníku. [on-line]. Dostupné z URL: 

〈://tachovsky.denik.cz/fotbal_region/muzstva-z-okresu-propadla-20130624.html 〉. [Citováno dne 2013-

07-09]. 

81 

 

                                         



   

mužskému oddílu, dokázali dorostenci. V krajské soutěži skupiny obsadili první místo. 

Starší žáci skončili bohužel poslední se ziskem pouhých 3 bodů. Jejich mladší 

spoluhráči obsadili slušnou 6. příčku. Rezervní družstvo mužů nenašlo přemožitele v III. 

třídě tachovského okresu a skončilo na 1. postupovém místě. Tým střelecky táhli 

především Vraštil s Baloghem.283  

Pozitivní informací je, že se vedení TJ Baníku Stříbro s oddílem kopané podařilo 

přesvědčit stříbrské radní a ti na zasedání odhlasovali stavbu hřiště s umělým povrchem. 

Hřiště má být vybudováno na míst dnešního škvárového hřiště.284 

Dle mého názoru je z výše uvedeného zřejmé, jak výkony finanční prostředky 

ovlivňují výsledky a výkony mužstva. Pokud se pustíme do hlubší analýzy, zjistíme, že 

zhoršené výkony odrazují diváckou návštěvu, případné sponzory klubu. Samotný oddíl 

se dostává do hlubší krize, ze které není vždy snadná cesta. Myslím si, že současné 

vedení Baníku Stříbro zvolilo progresivní cestu a po několikaletých pokusech o nákup 

drahých hráčů, začíná budovat nové mužstvo složené ze svých odchovanců. 

 

283 Oficiální webové stránky FAČR . [on-line]. Dostupné z URL: 〈http://nv.fotbal.cz/domaci-

souteze/kao/plzensky/tachov/archiv_d.asp?fs=327&rok=2012&soutez=327A2A 〉. [Citováno dne 2013-

07-05].  

284 Ústní vzpomínky, Karel Lukeš, hráč a funkcionář Baník Stříbro, léto 2013, přepis rozhovoru uložen o 

archivu autora. 
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11 ZÁVĚR 

Kopaná ve Stříbře prošla dlouhými a specifickými etapami vývoje. V 

celorepublikovém i regionálním měřítku se stříbrská kopaná začala prosazovat v druhé 

polovině 19. století. Počátky kopané byly situovány do oblasti U Koubkovy branky a 

historicky prvnímu oddílu byl vybrán název SK Stříbro. Ten se několikrát měnil, stejně 

tak jako místo hřiště, až do dnešní podoby Baník Stříbro. Tento klub sice nebyl ve 

Stříbře jediný, nicméně byl dle mého názoru nejdůležitější a prošel největším vývojem. 

Jako jediný ze Stříbra se pravidelně utkával nejen s okolními družstvy, ale hrál i 

několikeré mezistátní zápasy. Už od samotných fotbalových začátků stříbrských 

obyvatel bylo zřejmé, že kopaná bude náplní času mnoha dětí  

i dospělých. Myslím si, že od svých počátků ovlivnila a neustále ovlivňuje 

širokou masu lidí a ve společnosti má svoji neotřesitelnou pozici.  

Existence klubu a vůbec kopané samotné kopíruje dějinné události České 

republiky. V meziválečném období kopaná vzkvétala, byla na vzestupu. Obrovský 

útlum přišel v době trvání 2. světové války. Poválečný vývoj určoval nejprve Baník 

Stříbro na travnatém, na svoji dobu moderním hřišti. Bohužel bylo hřiště v pozdějších 

dobách zbouráno a postaveno hřiště škvárové. Nástup Baníku Stříbro ve fotbalovém 

vývoji zachytil vojenský klub Dukla Stříbro, který ovšem na rozdíl od Baníku nesoutěžil 

ve všech ročnících, neměl mládežnické kategorie ani rezervní mužstvo. Nedokázal držet 

krok po celou dobu trvání tradičního klubu ve Stříbře.  

Baník i Dukla v socialistické éře prožívaly příjemné i méně příjemné chvíle. 

Baník měl oproti Dukle velký handicap. Z každého povinného vojenského odvodu 

odcházeli i někteří branci do Dukly, tudíž se vojenský oddíl absolutně nemusel starat o 

výchovu vlastních hráčů. Baník oproti tomu musel řešit neustálou migraci hráčů a i, tak 

jako v životě, některé smutné, ovšem přirozené ztráty. Aby tuto nevýhodu dokázal 

alespoň zčásti eliminovat, museli lidé ve vedení klubu svoji pozornost částečně zaměřit 

i na mládež. V této problematice se mi ovšem podařilo dosáhnout pouze dílčích 

úspěchů, neboť nedostatek pramenných materiálů znemožňoval bádání. Těsně před 

zánikem vojenských fotbalových oddílů u nás došlo ke sloučení obou klubů, na které 
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jsou dodnes rozporuplné názory. Existence ostatních klubů ve Stříbře má pouze 

krátkodobé trvání.  

Těžkou zkouškou pro Baník Stříbro byla léta v okresních přeborech, kdy se 

marně snažil o postup do krajských soutěží.  

Změnu ve výsledcích všech mužstev přinesla až systematická práce vedení 

klubu, realizačních týmů i hráčů samotných, spojená s finanční podporou. Nelze 

kategoricky vyjádřit, které období bylo úspěšné a které méně. Zkušenosti z posledních 

let poukazují na smutný trend některých klubů, které absenci svých kmenových hráčů, 

jak dospělých, tak především mládežnických, řeší drahými investicemi do cizích hráčů. 

Nutno podotknout, že hráčská základna kopané se v České republice z nejrůznějších 

důvodů neustále snižuje. Baník Stříbro se nicméně vydává správnou cestou, kterou vidí 

v dnešní populaci místních dětí; ta začíná být pro vedení Baníku Stříbro prioritní.  
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12 SUMMARY 

This thesis regards historical summary of football play at Stříbro region. This 

topic hadn´t been already completed. It reviews all departs and team clubs. Also their 

successes and defeats, changes of stadium or team heads or club headquaters. The main 

goal of this thesis is popularization of football game ever at reagion level. 

Football game at Stříbro region went throw different parts of development. 

These changes are pieced in chapters in this thesis. In the second half of 19th century 

football sport started to expand in republic measurment. First football division was 

called SK Stříbro. It transformed to today´s Baník Stříbro.  

This club attended also international matches.The existentional form of this club 

historicaly copies events in Czech history. During Second world war it was calmed 

down. Then Dukla team became kind of competitor to Stříbro. In socialism times there 

was great migration of some players so there were youngster players who were placed 

into main composition. 

In these times head leading and financial support brings success for team even 

lowering level of Czech football nowadays. Baník Stříbro now directs great and that´s 

why I would like to show all history of this progressive team. 
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13 SEZNAM POUŽITÉ LITERATURY A PRAMENŮ 

13.1 Archiv klubu Baník Stříbro 

Článek z Tachovské Jiskry, z roku 1982, uložen v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro, z roku 1954, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro, z roku 1963, uložený v areálu Baníku Stříbro 

Diplom Baníku Stříbro ze dne 8. 8. 1981, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro ze dne 11. 8. 1990, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro, ze dne 28. 6. 1992, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro, z roku 1994, uložený v areálu Baníku Stříbro.  

Diplom Baníku Stříbro ze dne 4. 7. 1997, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro ze dne 3. 7. 1998, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro, z roku 1999, uložený v areálu Baníku Stříbro.  

Diplom Baníku Stříbro, ze dne 24. června 2000, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro ze dne 24. 2. 2001, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro ze dne 1. 7. 2001, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro, z roku 2005, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Diplom Baníku Stříbro, z roku 2007, uložený v areálu Baníku Stříbro. 

Fotka Baníku Stříbro, uložena v areálu Baníku Stříbro 

Kronika Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 

Kronika TJ Baníku Stříbro, uložena v budově TJ Baník Stříbro, nečíslováno. 
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Plakát k 50. Výročí založení klubu, uložený v budově Baníku Stříbro. 

Tachovská Jiskra, ze dne 15. 7. 1983, v soukromém vlastnictví Baníku Stříbro.  

Tachovská Jiskra, ze dne 22. 7. 1983, v soukromém vlastnictví Baníku Stříbro.  

Tachovská Jiskra, číslo 22, ročník XL, 2. června 1989, v soukromém vlastnictví 

Baníku Stříbro. 

Tachovská Jiskra, číslo 23, ročník XL, 9. června 1989, v soukromém vlastnictví 

Baníku Stříbro. 

Zápis z jednání Baníku Stříbro, ze dne 22. 6. 1987, v soukromém vlastnictví 

Baníku Stříbro.  

Zápis z jednání výkonného výboru oddílu kopané, ze dne 19. 6. 1988, 

v soukromém vlastnictví Baníku Stříbro, nečíslováno. 

13.2 Soukromý archiv Jana Trnky 

Kronika Baníku Stříbro, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

Zápis ze schůze, v soukromém vlastnictví Jana Trnky, nečíslováno. 

13.3 Ústní prameny 

Ústní vzpomínky, Jan Trnka st., dlouholetý hráč a funkcionář Baníku Stříbro, 

léto 2009, přepis rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

Ústní vzpomínky, léto 2010, narátor nechce být citován, přepis rozhovoru uložen 

v soukromém archivu autora. 

Ústní vzpomínky, Jan Trnka ml, dlouholetý hráč a trenér Baníku Stříbro, léto 

2011, přepis rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 
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Ústní vzpomínky, léto 2011, narátor nechce být citován, přepis hovoru uložen 

v soukromém archivu autora. 

Ústní vzpomínky, Jan Trnka nejml., hráč Baníku Stříbro, léto 2011, přepis 

rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

Ústní vzpomínky, Jakub Šmiřák, dlouholetý hráč SE-Branka a Baníku Stříbro, 

léto 2012, přepis rozhovoru uložen v soukromém archivu autora. 

Ústní vzpomínky, Karel Lukeš, hráč a funkcionář FC Baník Stříbro, léto 2013, 

přepis rozhovoru uložen o archivu autora. 
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